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اختلال در انسان دستخوش، فرایند لخته شدن خون )هشت(VIIIدر نوعی بیماري، به دلیل فقدان عامل انعقادي   -1

  شود، در کدام حالت زیر، تولد پسر سالم و دختر بیمار ممکن است؟می

  پدر سالم و مادر بیمار ) 2    پدر بیمار و مادر بیمار ) 1

  پدر سالم و مادر سالم ) 4    پدر بیمار و مادر سالم )3

  است؟نادرست،درخصوص آزمایشات یا نتایج کارهاي گریفیت،کدام مورد  -2

  هاي چندساله دربارة ماهیت مادة ژنتیک خاتمه داد.ها و پژوهشبحثبه) 1

  دیگر منتقل شود.یاختۀ زنده به نوعی ۀنوعی یاختتواند از دریافت که یک ویژگی ارثی می) 2

  دار شدند.هاي فاقد پوشینه، پوشینهدر یکی از آزمایشات خود ملاحظه کرد که تعداد زیادي از باکتري) 3

  هاي مرده مشاهده کرد.دار زنده را در محلی غیر از خون موشهاي پوشینهشده، باکتريدر یکی از آزمایشات انجام) 4

  ؟نیستصادق هاهاي معروف ساختار دوم پروتئینیک از نمونهکدام ویژگی، دربارة هیچ  -3

  پپتیدي ممکن است.دو آمینواسید یک زنجیرة پلیCOو NHهاي ایجاد پیوندهاي هیدروژنی بین گروه)1

  کند.این ساختارها ایفا میو پایداريتشکیلرا در اصلی گریز، نقش هاي آبکنشبرهم)2

  گیرند.ساختار قرار میمربوط به آمینواسیدهاي مجاور، در دو سمتِ Rهاي گروه)3

  پپتیدي بیش از پیوندهاي پپتیدي است.تعداد واحدهاي سازندة هر زنجیرة پلی) 4

این دیوارههاي یاختهنوع دیگري از که به صورت پراکنده در بین انسان هاي سازندة دیواره حبابک تنفسی یاخته  -4

  ؟اي دارندچه مشخصهاند، قرار گرفته

  .آیندشمار میدار بهجزیی از مخاط مژك) 1

  اي هستند.لایهبه شکل سنگفرشی و تک) 2

  .کنندبقایاي آنها را پاکسازي میهاي مرده و یاخته)3

  اند.هاي پروتئینی قرار گرفتهاي از رشتهبر روي شبکه)4

مانندي که بر روي پرهاي دم این جانور دیده هاي چشمدر ارتباط با رنگ درخشان طاووس نر و لکهطور معمول، به  -5

  درست است؟کدام مورد شود، می

  دهد.جانور را افزایش میاین احتمال بقاي ) 1

  از دوران بچگی این جانور ایجاد شده است.) 2

  هایش است.ضامن سلامت جانور ماده و زاده)3

  ماند.پس از پدیدار شدن تا انتهاي دوران حیات جانور باقی می)4

  درخصوص ساختار چشم سالم یک فرد، چند مورد زیر صحیح است؟  -6

  الف ـ نقطۀ کور توسط صلبیه پوشیده شده است.

  کند.پیدا میاي ب ـ لکه زرد، به دلیل ضخیم شدن شبکیه، شکل برجسته

  د.نروهاي عصب بینایی، پس از خروج از کرة چشم به سمت نیمکرة مخ مقابل می(آکسون)ج ـ بخشی از آسه

  یابد.د ـ جریان خون از طریق یک سرخرگ وارد کرة چشم شده و در محل نقطۀ کور انشعاب می
  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ

نمایم. ؤالات تأیید میس

  امضا:

 

صفحه2 ـ گروه آزمایشی علوم تجربی  زیستشناسی 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، بهمنزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است.  *
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3  صفحه                    ـ گروه آزمایشی علوم تجربیشناسی زیست
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  توان بیان نمود؟جمعیت، کدام مورد زیر را میزنندة تعادل درخصوص عوامل برهم  -7

  شود تا احتمال بقا و تولیدمثل براي همۀ افراد جمعیت یکسان باقی بماند.یکی از آنها باعث می) 1

  دهند.ها را تغییر میهمۀ آنها به هر دو صورت تصادفی و غیرتصادفی، فراوانی نسبی دگره) 2

  .استفردي، در پایداري گونه مؤثر هاي با توجه به تفاوت، یکی از آنها) 3

  آورند.هاي مختلف نتایج یکسانی به بار میهمۀ آنها، در جمعیت) 4

  است؟نادرستهاي مراحل تولید زامه (اسپرم) انسان، کدام مورد در ارتباط با یاخته  -8

  هاي پروتئینی را تشکیل دهد.ریزلولهاي از تواند دناي خود را دو برابر کند، قادر است مجموعهاي که میهر یاخته) 1

  تن (کروموزوم)هاي مضاعف داشته است.دهد، در آغاز تقسیم، فاماي که حلقۀ انقباضی تشکیل میهر یاخته) 2

  هاي ناهمتا دارد.تن (کروموزوم)کند، فاماي فشرده پیدا میاي که حالت کاملاً کشیده و هستههر یاخته) 3

  هاي همتا دارد.تنداراي میانک (سانتریول)هاي مضاعف شده است، فاماي که هر یاخته) 4

با توجه به نمودار توزیع فراوانی مربوط به رنگ ذرت که در کتاب درسی آمده است و با فرض اینکه گروهی با بیشترین   -9

  نامیده شود، کدام مورد زیر درست است؟Bو گروهی با کمترین فراوانی گروه Aفراوانی گروه 

  اند.ه جایگاه ژنی خالصقرار دارند، در سAمجاور با گروه فقط بعضی از افرادي که در گروه) 1

  اند.قرار دارند، در دو جایگاه ژنی خالصBمجاور با گروه فقط بعضی از افرادي که در گروه) 2

  اند.قرار دارند، در یک جایگاه ژنی ناخالصBهمۀ افرادي که در گروه ) 3

  اند.قرار دارند، در دو جایگاه ژنی خالصAهمۀ افرادي که در گروه ) 4

انعکاس عقب کشیدن دست کننده درشرکتبا توجه به اطلاعات کتاب درسی، در ارتباط با غشاي یاختۀ حرکتی   -10

  است؟نادرست، کدام موردانسان

  صرف انرژي زیستی دارند.دهند، نیاز به هاي پتاسیم را از غشاي یاخته عبور میهایی که یون) فقط بعضی از پروتئین1

  آورند.هاي پتاسیم ممانعت به عمل میشوند، از عبور یونهاي سدیم میجا شدن یونهایی که باعث جابه) همۀ پروتئین2

  شوند.دهند، به هنگام پتانسیل عمل باز میهاي سدیم اجازه عبور میهاي پروتئینی که به یون) فقط بعضی از کانال3

  دهند، در سراسر عرض غشا قرار دارند.هاي پتاسیم اجازه عبور میهایی که به یونپروتئین) همۀ 4

کوچکی بر روي آن تکیه دارد، کدام مورد یا موارد زیر را درخصوص هر پردة موجود در گوش انسان که استخوان  -11

  توان بیان نمود؟می

  الف ـ در مجاورت مجراي شنوایی قرار دارد.

  شود.گیجگاهی محافظت میتوسط استخوانب ـ 

  کند.اي استخوانی و پر از هوا منتقل میج ـ امواج صوتی را به محفظه

  دار گوش درونی دارد.هاي مژكد ـ نقش مؤثري در تحریک همۀ یاخته
  

  » د«و » ج«، »ب«) 2    » د«و » ج«، »الف«) 1

  » ب«) 4    » الف«)3

    

  

  

  

  

    

  
  

  

  

  

  

 

است؟ نادرست  درخصوص مهندسی ژنتیک و فناوري مهندسی پروتئین، کدام مورد   -12

1) هر پروتئینی که جهت مصارف درمانی ساخته میشود، در بدن فرد پاسخهاي ایمنی شدید ایجاد میکند.

2) در پی ایجاد تغییرات گسترده در توالی آمینواسیدها، شکل و عملکرد پروتئین دستخوش تغییر میشود.

3) میتوان با ایجاد تغییرات دلخواه در توالی آمینواسیدها، دارویی با پایداري طولانیمدت ساخت.

ایجاد کرد. 4) میتوان با تغییر در رمز یک یا چند آمینواسید، تغییر جزیی در ساختار پروتئین 

کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -13

تقسیم در  هم  و  اول  تقسیم  در  هم  (کروموزوم)ها  فامتن  نشدن  که جدا  درحالتی  است.  موردنظر   (2n    4) گیاه  نوعی 

یاختههاي فامتنها فقط در تقسیم دوم همۀ  حالتی که جدا نشدن   .................... دوم کاستمان (میوز) صورت بگیرد، 

.  .................... بدهد،  رخ  اول  حاصل از کاستمان 

نسبت به ـ تعداد گامتهایی با دو مجموعه فامتن، کمتر است  (1
برخلاف ـ گامتی با چهار مجموعه فامتن تولید میشود  (2

نسبت به ـ تعداد گامتهاي بدون فامتن بیشتر است  (3
برخلاف ـ گامتی با یک مجموعه فامتن ایجاد میشود  (4
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4  صفحه                    ـ گروه آزمایشی علوم تجربیشناسی زیست
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

bو Bهاي ترتیب مربوط به رنگ سفیدي و سیاهی بدن است و دگره، بهaو Aهاي دگره (الل)در مگس سرکه   -14

دهد. به فرض آنکه دگرة رنگ بدن و اندازة بال بر روي یک رفته را نشان میترتیب اندازه طبیعی بال و بال تحلیلبه

رار باشد، با توجه به والدین زیر، کدام فرزند ها رابطۀ بارز و نهفتگی برقتن (کروموزوم) قرار داشته و بین دگرهفام

  دهد.)حاصل گامت نوترکیب است؟ (حرف بزرگ، دگره بارز و حرف کوچک، دگره نهفته را نشان می

  ) خاکستري و بال طبیعی1

  رفته) سفید و بال تحلیل2

  رفته) سیاه و بال تحلیل3

  ) سفید و بال طبیعی4

  است؟نادرستکدام مورد ،نیاز درخت بلوطدر ارتباط با انتقال مواد موردِ  -15

  شود.میانبرگِ اسفنجی میهاي آب به صورت بخار وارد فضاي بین یاخته) 1

  .اندشدهاز مسیر سیمپلاستی ریشه خارج يهنگام ورود به عناصر آوندبه ها یون) 2

  آورد.عمل میشنده ممانعت بهکهاي تارها به سمت یاختهریشه، از برگشت یون(آندودرم)پوستدرون) 3

  یابد.ادامه میهمچنان ها این یاختههاي آوند آبکش، حرکت شیرة پرورده در در پی کشته شدن یاخته) 4

شود. کدام دو نقش زیر به هاي درخت سیب میکنندة رشد گیاهی باعث تحریک رشد و نمو نهنج گلنوعی تنظیم  -16

  کننده اختصاص دارد؟این تنظیم

  ) ریزش برگ چنار و رشد طولی ساقۀ گیاه نخود1

  ) طویل کردن گیاه کلم و افزایش رونویسی ژن آمیلاز در دانۀ گندم 2

  هاي گل شمعدانی و رساندن هلوي نارس در انبار ) بزرگ نمودن غنچه3

  آبی ) تغییر چیرگی راسی در گیاه ذرت و مقاومت گیاه پسته در برابر کم4

  ساله و سالم، چند مورد زیر صحیح است؟25درخصوص یک مرد   -17

  یابد.کاهش میLHالف ـ با تزریق تستوسترون اضافی به بدن، پس از مدتی ترشح 

  .شودبر، مسیر عبور زامه (اسپرم)ها به برخاگ (اپیدیدیم) مسدود میبا قطع مجراي زامهب ـ 

یاختک (اسپرماتید) به زامه ، فرایند تبدیل زامدر صورت حضور فرد در استخر آب بسیار گرم به مدت طولانیج ـ 

  یابد.کاهش می)اسپرم(

شکل هاي هرمیگذارد که این غده را به بخشهاي بافتی تأثیر میمستقیماً بر یاختهیهورمون محرك جنسد ـ 

  .تقسیم نموده است
  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هاي طیِ دو فرایند زیستی مهم یعنی واکنشدرکربنی کههر مولکول ششدر ارتباط بامطابق با اطلاعات کتاب درسی،   -18

  است؟طور حتم، درستبهشود، کدام موردساخته میچرخۀ کربس در اوگلناتثبیت کربن و 

  شود.دار تجزیه میابتدا به ترکیب فسفات) 1

  شود.غشایی ایجاد میدر داخل نوعی اندامک دو) 2

  کند.تولید و از چرخه خارج میکربنی را ترکیبی سه) 3

  هاي آن، محصول اکسایش قند است.مادهیکی از پیش) 4

  است؟نادرستطور معمول، کدام مورد به  -19

  شود.گیاه شلغم، پس از اینکه رشد زایشی خود را به پایان رسانید، برداشت می) 1

  اي است.یافتۀ ذخیرهتغییرشکلهاي گیاه لاله، داراي ساقۀ کوتاه زیرزمینی و برگ) 2

  به ساقه هوایی گیاه اتصال دارند.کشیده،هایی باریک و زمینی، از طریق بخشغدد سیب) 3

  شوند.ها تشکیل میها و گلدر پی رشد و نمو جوانۀ موجود در انتهاي ساقۀ زیرزمینی گیاه زنبق، برگ) 4

A a a a

B b b b

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صفحه5 ـ گروه آزمایشی علوم تجربی  زیستشناسی 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

است؟ کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب   -20

.  .................... هیدر،   .................... در اسفنج 

1) برخلاف ـ فرایند گوارش را به صورت برونیاختهاي و درونیاختهاي به انجام میرساند

2) همانند ـ یاختههایی وجود دارد که مژك آنها، به سمت حفرة بدن است

در دیوارة بدن وجود دارد 3) برخلاف ـ مجاري متعددي براي ورود آب 

4) همانند ـ یاختههاي یقهدار به حرکت آب کمک میکند

است؟ نادرست  کدام عبارت، در ارتباط با ژنهاي باکتري اشرشیاکلاُي،   -21

بهطور حتم نوعی جهش کوچک است. یک جهش دگرمعنا   (1
بهطور حتم چارچوب خواندن را تغییر میدهد. یک جهش اضافه   (2

جهش جانشینی میتواند به تغییر در توالی آمینواسیدها منجر شود.  (3
نوعی جهش میتواند باعث حفظ چارچوب خواندن و منجر به حذف یک آمینواسید شود.  (4

میلیون سال پیش  17 حدود  مطابق با اطلاعات کتاب درسی، شواهد سنگوارهاي نشان میدهد که نوعی جاندار در   -22

هم وجود داشته است. کدام مورد، دربارة یاختۀ این جاندار صحیح است؟

مربوطه را شناسایی میکند. رمز  پس از اتصال به آمینواسید مناسب،  آن،  آنزیم  نوعی   (1
شدهاند. در ساختار رناي ناقل آن، پیوندهاي هیدروژنی بهطور یکنواخت توزیع   (2

است. آنها، حاصل رونویسی از دو یا چند ژن مجاور  پیک  رناي   (3
تمام پلیپپتیدهاي آن جهت فعالیت دستخوش تغییراتی میشوند.  (4

در ارتباط با ساختار اسکلت بدن یک فرد سالم، چند مورد زیر صحیح است؟  -23

کاملاً برآمده است. الف ـ سر هر دو استخوان بازو و زند زیرین در محل مفصل 

ب ـ استخوان زند زبرین میتواند موقعیت خود را نسبت به استخوان زند زیرین تغییر دهد.

استخوان ران و نازك نی توسط یک کپسول مشترك از بافت پیوندي احاطه شده است. هر دو   ـ سر 

ج د ـ دو استخوان مهره در محل مفصل سطح نسبتاً صافی دارند و توسط غضروف محافظت میشوند.

4  (4  3  (3  2  (2  1  (1
است؟ نامناسب  کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر  مطابق با اطلاعات کتاب درسی،   -24

.  .................... دارند و  پروتئینی  ساختار  شیمیایی که  پیکهاي 

در یاختههاي مجرا تغییر ایجاد میکنند، بهطور حتم توسط نوعی غده برونریز ساخته شدهاند  (1
در مقادیر بسیار کم ترشح شدهاند تنظیم میشوند،  منفی  از طریق بازخورد   (2

به خون وارد میشوند، ممکن است از غده یا یاختههاي درونریز ترشح شده باشند  (3
داشتهاند قرار  (وزیکول)هایی  ریزکیسه  درون  در  مدتی  حتم  بهطور  میگذارند،  تأثیر  یاخته  نوع  چندین  روي  بر  ترشح،  از  پس   (4

دوره، چهاردهم  روزه دارد، میزان استروژن خون در حدود روز   28 تخمدانی  که معمولاً چرخۀ  اگر در یک خانم جوان   -25

در سطح پایینی باقی بماند، در آن زمان کدام اتفاق روي میدهد؟

بدون تغییر میماند.  FSH 1) میزان ترشح 

2) هورمون دیگر تخمدان، افزایش چشمگیري مییابد.

3) ضخامت دیوارة داخلی رحم در حد پایینی باقی میماند.

تخمدان، کاسته میشود. در  4) از فعالیت ترشحی باقیماندة انبانک بالغ موجود 

ساله، کدام مورد را میتوان بیان نمود؟  2 شیمیایی بدن یک مرد  در ارتباط با تنظیمات   -26

1) هورمون جنسی مردانه، بر افزایش ماده زمینهاي استخوان و تراکم آن تأثیرگذار است.

رشتههاي اکتین و میوزین در عضلات اسکلتی افزایش مییابد. 2) با ترشح طولانیمدت کورتیزول، تولید 

3) در پی آسیب به یاختههاي ترشحکنندة انسولین، غلظت گلیسرول در خون فرد کاهش محسوسی مییابد.

4) در انتهاي روزهداري و همزمان شدن آن با فعالیتهاي ورزشی شدید، ابتدا ترشح گلوکاگون و سپس ترشح انسولین

مییابد. کاهش 
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  ) تولیدکنندة شیرة روده2    سکرتینکنندة ) ترشح1

  اي نزدیک به قاعدهاي با هستهاستوانه) 4    اي با ظاهري پهنلایهتک)3

  

  

  

  با توجه به نوار قلب موردنظر، چند مورد زیر درست است؟  -29

  است.Dۀبیش از نقطAدر نقطۀ ،حجم خون بطن چپالف ـ 

  است.Bۀبیش از نقطCۀدر نقط،ب ـ مقدار خون بطن چپ

  است.Bبیش از نقطۀ Dۀج ـ فشار خون بطن چپ، در نقط

  است.Aۀبیش از نقطCۀدر نقط،سرخرگ آئورتابتداي د ـ فشار خون 
  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

به صلبیه اتصال دارد، ویژگی دیگر در مجاورت قرنیه قرار دارد ودرنظر بگیرید که، ساختاري را انساندر چشم سالم  -30

  این ساختار کدام است؟

  به بخش رنگین جلوي چشم نیز متصل است.) 1

  اي جلوي چشم، تماس دارد.با مادة شفاف و ژله) 2

  هایی دارد که محتوي مادة حساس به نور هستند.یاخته) 3

  دیگري با سطح کاملاً صاف و کروي متصل است.جامدمستقیماً به بخش) 4

  است؟نادرست،»اشرشیاکُلاي«درسی، کدام عبارت در ارتباط با کتاب مطابق با اطلاعات   -31

  اند.ها مشتركتجزیۀ کامل گلوکز و لاکتوز، تعدادي از آنزیمهايدر فرایند) 1

  شود.کننده متصل میمحیط کشت باکتري، قند به فعالدر نوعی تنظیم بیان ژن، پس از ورود مالتوز به ) 2

  شود.فعال میدر نوعی تنظیم بیان ژن، با دور شدن دو بخش از ساختار مهارکننده از یکدیگر، رنابسپاراز ) 3

  وند.شرونویسی میبه مقدار زیاد هاي مربوط به تجزیۀ این قند طور حتم ژندر صورت وجود لاکتوز در محیط کشت باکتري، به) 4

  چند مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -32

  ....................ترین بخش از لولۀ گوارش آن حجیم....................بخش عقبی معدة کبوتر 

  الف ـ همانند ـ در ناحیۀ شکم جانور قرار گرفته است.

  کند.هاي گوارشی را ترشح میبرخلاف ـ اغلب آنزیمب ـ 

  کند.ج ـ برخلاف ـ مستقیماً ترشحات کبد را دریافت می

  .کندو تجزیه تواند غذا را تاحدودي خرد د ـ همانند ـ به اندامی متصل است که می
  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  مورد درست است؟درخصوص فرایندهاي مختلف ایمنی در بدن انسان، کدام   -33

  کند.دفاع غیراختصاصی، ابتدا منافذي در غشاي یاختۀ هدف ایجاد و سپس پرفورین ترشح می) لنفوسیت1

  یابد.خواري افزایش میهاي غیرفعال شدن پادگن توسط پادتن است که بیگانه) فقط در پی بعضی از روش2

  تواند به یک نوع یاخته متصل شود.کند، فقط می) هر مولکولی که پادگن را شناسایی می3

  دانه پیدا خواهد کرد.شده را آغاز کرده، ظاهري دانهریزياي که مرگ برنامه) یاخته4

A B
C

D

 

صفحه6 ـ گروه آزمایشی علوم تجربی  زیستشناسی 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

است؟ نادرست  «گیاه گوجهفرنگی»،  کدام مورد، در ارتباط با   -27

1) میتواند در همۀ فصول سال، مریستم رویشی جوانه را به مریستم زایشی تبدیل نماید.

است. 2) جوانه جانبی ساقۀ آن از نظر اندازه از جوانه انتهایی ساقه، تاحدودي کوچکتر 

ساقۀ آن، بر روي یک دایره قرار گرفتهاند. 3) دستجات آوندي در 

دانههاي فراوان تولید کند. 4) میتواند میوهاي کاذب با 

کدام به  دریافت میکند،  را  تريگلیسریدها  نهایی  گوارش  از  مولکولهاي حاصل  که  رگی  نخستین  انسان،  پرز رودة  در   -28

یاختهها نزدیکتر از سایرین است؟
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AOو AB  2 (BBو AAفقط ) 1

  BOو BO  4 (AOو ABفقط )3

  

 

صفحه7 ـ گروه آزمایشی علوم تجربی  زیستشناسی 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(فولیکولی) انبانکی  یاختههاي  باقیماندة  و  مامیاخته  میان  رابط  و  کرده  احاطه  را  (اووسیت) ثانویه  مامیاخته  که  بخشی   -34

ندارد؟ است، کدام مشخصۀ زیر را 

جسم قطبی را احاطه نماید. اولین  میتواند   (1

قبل از تشکیل دومین جسم قطبی، کاملاً تجزیه میشود.  (2

مولکولی با عمل اختصاصی قرار میگیرد. در شرایطی تحتتأثیر   (3

(وزیکول)هاي مامیاخته قرار گیرد. میتواند تحتتأثیر محتویات ریزکیسه   (4

و آوندهاي آبکش فاصلۀ بین را ایجاد میکنند  در برش عرضی ریشۀ نوعی گیاه، آوندهاي چوبی ظاهري ستارهمانند   -35

بخش ستارهاي را پر کردهاند. بهطور معمول، کدام مورد دربارة برگ این گیاه صادق است؟ این  بازوهاي 

آن، سه سامانۀ بافتی وجود دارد. در ساختار دمبرگ   (1

لایۀ محافظ در سمت بیرونی لایۀ جداکننده دمبرگ آن ایجاد میشود.  (2

به روپوست زیرین نزدیکترند. یاختههاي نردهاي برگ نسبت به یاختههاي اسفنجی،   (3

است. آن  تعداد سبزدیسه (کلروپلاست)هاي هر یاختۀ اسفنجی پهنک بیش از هر یاختۀ نردهاي   (4

کدام باشد.   B (الل)  دگره  حاوي  تخمزا  یاختۀ  و   AB اصلی  (ژنوتیپ) تخم  ژننمود  درصورتیکه  نهاندانه،  گیاه  نوعی  در   -36

تخم و یاختۀ سازندة گردة نارس مربوط حامل  براي یاختۀ کاسبرگ گیاه  (از راست به چپ)،  بهترتیب  نمیتوان،  ژننمود را 

به آن درنظر گرفت؟

BB و   AB  (4  AA و   BB  (3  AB و   BB  (2  AA و   AB  (1

معمول، بهطور  میکند.  دنبال  حرفهاي  بهطور  را  شنا  که  نوجوان  پسر  یک  بازوي  سر  سه  عضله  تارهاي  با  ارتباط  در   -37

است؟ نادرست  کدام مورد 

1) تراکم راکیزه (میتوکندري)هاي تارهاي عضلانیاش افزایش خواهد یافت.

شیمیایی، بر ضخامت تارهاي عضلانیاش افزوده خواهد شد. 2) تحتتأثیر نوعی پیک 

3) در شرایطی، خون بیشتري در رگهاي درون تار عضلانیاش جریان پیدا خواهد کرد.

4) در غشاي تارهاي عضلانیاش، نوعی پروتئین کانالی وجود دارد که تحتتأثیر نوعی مادة شیمیایی فعال میشود.

فردي با رژیم غذایی معمولی صحیح است؟ چند مورد، درخصوص   -38

مییابد. چشمگیري  افزایش  پروترومبیناز  ترشح  ابتدا  بدن،  کوچک  بسیار  رگهاي  در  جزیی  پارگیهاي  ایجاد  بهدنبال  ـ  الف 

دارد. وجود  باریک  وارد شدن آسیب به ابتداي رودة  فرد به بیماري انسدادي مجراي صفرا، احتمال  ـ در پی ابتلاي  ب 

فرد به بیماري سلیاك، احتمال کاهش تراکم تودة استخوانی وجود دارد.  ـ در پی ابتلاي 

جد ـ در محیطهاي بیوزنی، تودة استخوانی فرد بدون تغییر باقی میماند.

3  (4  4  (3  1  (2  2  (1

خود قرمز  گویچههاي  خارجی  سطح  در  یک  هر  مادر  و  پدر  خانوادهاي  در  درسی،  کتاب  اطلاعات  گرفتن  درنظر  با   -39

این در  کنید  فرض  متفاوتند.  یکدیگر  با   (ABO) خونی  گروه  (ژنوتیپ)  ژننمود  نظر  از  امّا  دارند،  را   B کربوهیدرات 

با خانمی و  داشته باشد  را   A خانواده پسري متولد شود که در سطح خارجی گویچههاي قرمز خود فقط کربوهیدرات 

کدام تولد  صورت،  این  در  دارد.  را  کربوهیدرات  نوع  دو  هر  خود  قرمز  گویچههاي  خارجی  سطح  در  که  کند  ازدواج 

فرزندان در این خانواده محتمل است؟  
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8  صفحه                    ـ گروه آزمایشی علوم تجربیشناسی زیست
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

شود. ها و پوست هدایت میششسمتِ به  با هوا دنبال انقباض بطن، خون جهت تبادلات گازيدر نوعی جانور ماده، به  -40

  ؟نیستطور معمول، کدام مورد زیر، دربارة این جانور صادق به

  کند.ها روانه میهاي بینی، هوا را از حفره دهانی به سمت شش) با بستن سوراخ1

  اي به خون وارد کند.هاي سطحیِ نوعی کیسۀ ماهیچهتواند آب را از طریق یاخته) می2

  شود.مستقیماً از طریق منفذي به بیرون باز میشکل است و اي) سامانۀ دفعی آن، سراسر لوله3

  کند که در محافظت جنین در برابر عوامل نامساعد محیطی، نقش مؤثري دارد.) ساختاري را تولید می4

زنجیرة انتقال الکترون در گیاه رزُ، ناقل الکترونی موردنظر است اجزاي با توجه به مطابق با اطلاعات کتاب درسی،   -41

توان (نه اکسایش). کدام مورد زیر را می شود شود تا ساختاري نوکلئوتیدي، دستخوش کاهشباعث می که مستقیماً

  دربارة این ناقل بیان نمود؟

  در سطح خارجی نوعی اندامک واقع شده است.) 1

  .کندیت میدر پی تجزیه نوعی مولکول غیرآلی فعال) 2

  دهد.ها را براساس شیب غلظت خود عبور میپروتون) 3

  اکسایشی) قرار گرفته است.ساز (به روش  ATPدر مجاورت آنزیم ) 4

  بیان داشت؟ تواننمیدرخصوص فرایند ترجمه، کدام مورد را   -42

  شود.پپتید از آخرین رناي ناقل، عامل آزادکننده رها می) پس از جدا شدن رشته پلی1

  رناتن (ریبوزوم) رخ دهد. Pتواند در خارج از جایگاه و بسپار، می tRNA) قطع پیوند میان 2

  گیرد.طور کامل شکل میرناتن (ریبوزوم) به Pهمزمان با اتصال رناي ناقل به رمزة آغاز، جایگاه  )3

  پر شده است. tRNAهایی وجود دارد که فقط یک جایگاه رناتن (ریبوزوم) توسط ) در هر مرحلۀ آن، زمان یا زمان4

النخاع ، در بالاي بصلDهاي موردنظر در شکل زیر، کدام مورد درست است؟ (لازم به ذکر است بخش با توجه به بخش  -43

  )و جلوي مخچه قرار دارد.

  

  

  

  

  

  

  

لوزالمعده شده در سیتوپلاسم یاختۀ پپتیدهاي ساختهکدام مورد دربارة سرنوشت پلیمطابق با اطلاعات کتاب درسی،   -44

  انسان صادق است؟

  منتقل خواهند شد. اند، به خارج از یاختهبندي شدههایی که توسط اندامکی بستهپپتیدهمۀ پلی) 1

  شوند.هاي دناداري وارد میاند، به اندامکساخته شدهغشادار هایی که در خارج از اندامک پپتید) بعضی از پلی2

  شوند.اند، توسط اندامکی دیگر دستخوش تغییر میهر اندامک غشادار ساخته شدههایی که توسط پپتیدهمۀ پلی) 3

  شوند.اي سیتوپلاسم منتقل میاند، به درون ماده زمینههایی که در داخل اندامک غشاداري ساخته شدهپپتیداغلب پلی) 4

هایی شبیه به مولکولمقادیر نسبتاً زیاد  وظیفۀ آنها ترشحهاي ایمنی اختصاصی که درخصوص آن دسته از یاخته  -45

  توان بیان داشت؟. کدام مورد را میسطحشان استهاي موجود در گیرنده

  شود.) مراحل بلوغ و تکامل آنها در غیر از محل تولیدشان طی می1

  شوند.) در فرایند تجزیۀ اجزاي یاختۀ بیگانه مستقیماً وارد عمل می2

  تأثیر عامل ایجادکنندة نقص ایمنی اکتسابی قرار گیرند.توانند تحت) می3

  کنند.ها را گشاد و نفوذپذیري آنها را زیاد می) با ترشح نوعی مادة شیمیایی، رگ4

  

ها هاي سریع و غیرارادي ماهیچه، در پاسخCهمانند بخش  Aبخش   )1

  نقش اصلی را دارد.

  کنندة ملاتونین چسبیده است.، به غدة ترشحCبرخلاف بخش  Dبخش  )2

  فرستد.ها می، اعصابی را به سمت دستAبرخلاف بخش  Cبخش  )3

  گذارد.، بر افزایش و کاهش فعالیت قلب تأثیر میDهمانند بخش  Bبخش  )4
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46-  Pu242
  دهد. عدد جرمي هستة دختر چقدر است؟ انجام مي واپاشي  94

1  (238   2  (24   3  (246   4  (248   
عمود بر صفحة كاغذ و جريان آن به طرف بيرون صفحه است.   ،گذرد. سيممي   Iجريان ثابت    ،م راست بلندياز يك س  -47

  داده شده است؟ شدرست نماي ،خطوط ميدان مغناطيسي در كدام شكل

1 (

  

2 (

  

3 (

  

4 (

  
  ميدان مغناطيسي با كدام گزينه معادل است؟ SIيكاي   - 48

1  (N

A s.   2  (kg

A s.   3  (N

C s.   4  (kg

C s.   
  است؟  نادرستكدام مورد   -49

  گيري فشار جو است. اي ساده براي اندازه بارومتر، وسيله) 1
  شود، بستگي دارد.گيري سطحي كه فشار به آن وارد ميفشار در يك عمق معين از مايع به جهت) 2
  شود. شكل است كه مانومتر ناميده مي Uگيري فشار يك شارة محصور، فشارسنج  هاي ساده براي اندازه يكي از وسيله ) 3
ها متفاوت باشد، ارتفاع ستون جيوه هاي غيرمويين، اگر سطح مقطع و طول لولهدر آزمايش توريچلي، براي لوله)  4

  كند. تغيير نمي 
xبه صورت    SIمعادلة حركت جسمي در    - 50 t t2 12 2       1است. مسافتي كه متحرك در بازة زماني صفر تا   ثانيه

  كند، چند متر است؟ طي مي
1  (2   2  (36   3  (42   4  (52   

mبا شتاب ثابت    xمتحركي روي محور    - 51
s23  2طي مسافت  كند و پس از  ترمز مي    ثانيه آخر    3ايستد. در  مي  متر

  شود؟ جا ميچند متر جابه  ،حركتش
1  (9   2  (/13 5   3  (18   4  (27   
  
  
  
  

بودن شمارة صندلي خود را با شمارة  اينجانب .............................. با شمارة داوطلبي ..............................  با آگاهي كامل، يكسان  
نامه و دفترچة سؤالات، نوع و كد كنترل درج شده بر روي دفترچة  داوطلبي مندرج در بالاي كارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ

 نمايم.  ؤالات تأييد ميس

 

  امضا:

 

2 صفحه  فيزيك 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

است. آزمون  جلسة  در  شما  حضور  عدم  بهمنزلة  زير،  جدول  مندرجات  در  امضا  و  مشخصات  درج  عدم  گرامي،  داوطلب   *
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  صفحه                      زيك يف
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tكند، مطابق شكل زير است. اگر در لحظة  نمودار شتاب ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  -52 s    سرعت
mمتحرك  

s
V i(2 )


  2باشد، مسافتي كه متحرك در  كند، چند متر است؟ثانيه دوم طي مي  

1  (4    
2  (2   

3  (1
3
     

4  (2
3
     

  
tاست. اگر متحرك در لحظة    زير  كند، مطابق شكلحركت مي  xنمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي محور    - 53 s  

xاز مكان  m i(1 )
  مكان متحركهايي برحسب ثانيه عبور كند، در چه لحظه  x m i(136 )

  است؟  
1  (1  15و   
   18و  12)  2
3  (/13 16/و  5 5   
4  (/1 5  19/و 5   
  
  
  

مي  - 54 نشان  را  زير، توپي  صورت مايلشكل  به  زمين  افقي  سطح  از  كه  اندازة   رو  و  دهد  اگر  است.  شده  به بالا پرتاب 
  »g«» نشان دهيم و  aتوپ كمي قبل از رسيدن به نقطة اوج را با «شتاب  » و اندازة  aاوجدر نقطة اوج با «  را  شتاب توپ

  درست است؟ مورداندازة شتاب گرانشي باشد، كدام 
1  (g اوجa a   
2  (g a  اوجa   
3  (a g  اوجa  
aاوج ) 4 g a   

 

Fبر روي يك سطح افقي ساكن است. به اين جعبه، نيروي افقي متغير با زمان    kg5اي به جرم  جعبه   - 55 t1      وارد
باشد، كدام مورد دربارة    4/و    6/ترتيب،  كنيم. اگر ضريب اصطكاك ايستايي و جنبشي بين جعبه و سطح، به مي 

t، در بازة زماني  dجايي جعبه،  جابه  s     تاt s/4    است؟ (همة مقادير در    صحيحSI    هستند وN
g

kg
1  (  

1  (d/ /4 8       2  (d/ /2 4    
3  (d/ /1 2      4  (d /1   

ماهواره  -56 زمين    kg2اي  جرم  سطح  از  آن  فاصلة  km26و      زمين و  ماهواره  بين  گرانشي  نيروي  چند است. 
N(  نيوتون است؟ m

kg
G

2
2

11 .
/6 67 1     ،eM kg24

/5 98 1    ،eR km64  (  
1  (945   2  (985   3  (1 25   4  (1 45   

m
s

a 2( )

2
 t s( )

3

2
4

12

 6
21 t s( )

18

m
s

V( )

جهت حركت

3 
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1در هر    Mدهد. اگر ذرة  شكل زير، نقش يك موج عرضي در طنابي را نشان مي   -57
طي كند، را    cm4ثانيه مسافت    8

  تندي انتشار موج چند متر بر ثانيه است؟ 
1  (/2 4   
2  (4   
3  (/4 8   
4  (8   

  

مي   - 58 انجام  ساده  هماهنگ  حركت  كه  نوسانگري  زمان  ـ  مكان  شكل نمودار  مطابق  تندي    زير  دهد،  حداكثر  است. 
)نوسانگر چند متر بر ثانيه است؟  3)    

1  (/2   
2  (/3   
3  (/4   
4  (/6   
  

چگالي  در    -59 با  gسيمي 

cm3/7 مقطع    8 سطح  mm2و 
/5  كرده ايجاد  عرضي  موج  سيم  يك  كشش  نيروي  اگر  ايم. 

N156 چند متر است؟  كند،. مسافتي كه اين موج در مدت يك ثانيه طي ميباشد  
1  (4    2  (2   3  (4    4  (2   

شود. زاوية بين دو آينه  ) بازتاب مي2تابد و در نهايت از آينه تخت () مي1، پرتو نوري به آينه تخت (زير  مطابق شكل  -60
  چند درجه است؟

1  (14   
2  (13    
3  (12   
4  (1    

  

  
شود. طول ) مي 3) و سپس وارد محيط شفاف (2) وارد محيط شفاف (1مطابق شكل زير، پرتو نوري از محيط شفاف (   -61

sin) است؟ 1چند برابر طول موج نور در محيط ( ،)3موج نور در محيط ( /( 53 8)    

1  (3
4   

2  (2
3   

3  (4
3   

4  (3
2   

  

 x cm( )15
M

y cm( )

2

V

4
2

t s( )

x cm( )


/5

8 
(1)

(2)

n1

n2

n3

53 

37 

2 

4 
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12  ، سومين خط طيفي اتم هيدروژن در كدام رشته   طول موج  - 62    است؟   نانومتر  R nm 1
/[ 1( ) ]   

)nپاشن  ) 1 3)    2 (  براكتn( 4)     3 (  بالمرn 2)(    4 (يمان لn( 1)   
هاي مادر اوليه در محيط زيست روز چند درصد از هسته  16پس از گذشت    ،روز است  8نيمه عمر يك ايزوتوپ پرتوزا    -63

  ماند؟باقي مي 
1  (75   2  (5    3  (25   4  (/12 5   

برابر با   q3هاي مربعي قرار دارند. اگر نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  اي در رأسذرة باردار نقطه  4در شكل زير،    -64

qصفر باشد، نسبت 

q
2
1

  چقدر است؟ 

1  (2
4   

2  (2 2   
3  (2 2   

4  (2
4   

qبارهاي الكتريكي    -65 C8
1 /3 1       وq C7

2 /1 6 1       ميدان  متري از يكديگر قرار دارند. اندازة  سانتي   5در فاصلة

N  است؟   نيوتون بر كولن ، چند  q2از بار    cm4و    q1از بار    cm3اي به فاصلة  الكتريكي خالص در نقطه  m
C

k
2

2
9 .( 9 1 )     

  

1  (55 3 1    2  (53 1 1    3  (52 5 1    4  (52    
V/6اختلاف پتانسيل صفحات خازن تختي    - 66     است. اگر فاصلة بين صفحاتmm/2     باشد، ميدان الكتريكي بين

  است؟  ولت بر مترصفحات اين خازن چند 
1  (3

/12 1     2  (3
/3 1     3  (3

/12 1    4  (3
/3 1    

  چند آمپر است؟  Iدر مدار شكل زير،   - 67
1 (/5 5   
2 (/4 5   
3  (5   
4  (4   
  
  

mسيم باريكي به جرم    -68 g314  و قطرmm1 اي با چگالي از مادهg

cm3/1    و مقاومت ويژةm8
/3 14 1 .  

  در اختيار داريم. مقاومت الكتريكي اين قطعه سيم چند اهُم است؟ 
1  (/8   2  (/1 6   3  (/2 4   4  (/3 2   
  

q1 q2

q3q4

4

I

6V18 

8

12

5 
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  Sدهد. هنگامي كه كليد  لامپ كاملاً يكسان، آمپرسنج و يك باتري آرماني را نشان مي  3مداري شامل    ،شكل زير  - 69

Iاست. نسبت  I2شود جريان در آمپرسنج دهد. وقتي كليد بسته ميرا نشان مي I1باز است، آمپرسنج جريان 

I
2
1

  

  كدام است؟ 
1  (/15   
2  (/2 5   
3  (1   
4  (2   
  

  چند اهُم است؟ Rكند. مقاومت در مدار زير، با بستن كليد، توان خروجي باتري تغييري نمي   -70
1  (45   
2  (6    
3  (9    
4  (18    
  

  
  

در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت قرار   1/و مقاومت الكتريكي    cm2شكل به ضلع  لقة رساناي مربع حيك    -71
كند. نمودار زير با زمان تغيير مي دارد. خطوط ميدان مغناطيسي عمود بر صفحة حلقه است. ميدان مغناطيسي مطابق  

t بازة زمانيدر  در حلقهمتوسط جريان القايي  s2  تاt s1  آمپر است؟ چند ميلي  
    ) صفر1
2  (/ 4    
3  (/ 6    
4  (/ 8    

  

  
kg/5است. اگر جرم اين مخروط    cm2و ارتفاع آن    cm1شعاع قاعده يك مخروط توپُر برابر    -72 باشد، چگالي   4

)چقدر است؟  SIمخروط در  3)    
1  (27     2  (81    3  (/2 7   4  (/81   
  
  
  
  
  
  

A

S

R

4 
K

6 

4 

V8 

r /5 

18 

2 1

B T( )

t s( )4 8

/32

/16

6 
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

شكل  -73 جرم  زير  مطابق  به  جسمي   ،m kg2  مي سطح  پايين  به  شيبدار  سطح  بالاي  نيروي لغزداز  بزرگي  اگر   .

1اصطكاك در اين مسير  
Nجايي چند ژول است؟ بزرگي وزن جسم باشد، كار نيروي وزن در اين جابه 4

g
kg

( 1 )     

1  (15    
2  (2   
3  (15 2   
4  (2 2    
  

mاز حال سكون با شتاب ثابت    ،اتومبيلي روي خط راست  -74
s23  آيد. تغيير انرژي جنبشي آن در ثانيه  به حركت درمي

	چند برابر تغيير انرژي جنبشي آن در ثانيه اول است؟  ،دوم 	

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4    
توپُر  -75 كرة  دو  مي   kJ2و    kJ5ترتيب  به  ،Bو    Aآلومينيمي    به  كرة  گرما  دماي  افزايش  اگر  دوAدهيم.  برابر   ، 

  است؟ Aچند برابر شعاع كرة  Bباشد، شعاع كرة  Bافزايش دماي كرة 
1  (2 2   2  (2   3  (4   4  (2   

   

45

m1

m
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amu/28برابر    با دو ايزوتوپ،  جرم اتمي ميانگين عنصري  -79 واحد و درصد    2است. اگر تفاوت جرم دو ايزوتوپ برابر    2
كدام است؟  تر  تر باشد، جرم اتمي ايزوتوپ سنگين برابر درصد فراواني ايزوتوپ سبك   4  ،ترفراواني ايزوتوپ سنگين 

  جرم اتمي آنها درنظر گرفته شود.)با برابر  ،ها(عدد جرمي ايزوتوپ
1(  /26 6  2(  /28 6  3(  /29 2  4  (/29 8   

  كدام مورد درست است؟  - 80
  تشكيل اوزون در استراتوسفر و تروپوسفر، مشابه يكديگرند. هاي فرايند دهنده) واكنش 1
  هاي هر عنصر، خواص شيميايي يكسان، اما خواص فيزيكي متفاوت دارند. ) دگرشكل 2
  پذير و تعادلي است.) واكنش تشكيل اوزون از اكسيژن در تروپوسفر، برگشت 3
  است.  ) سطح انرژي مولكول اوزون، بالاتر از سطح انرژي مولكول اكسيژن4

شوند، اگر مجموع جرم كربن  طور كامل انجام مي به   و   شده كه در دو ظرف جداگانه هاي داده با توجه به واكنش   - 81
2/شده، برابر  مصرف   PbOو     هيدروژن   برابر جرم گاز   II  ،(4اكسيد در واكنش ( گرم و جرم گاز گوگرد دي   71

  ) شركت كرده است؟ IIدر واكنش (   PbO) باشد، چند مول  Iشده در واكنش ( تشكيل 
H C O S Pb g mol 1)2 7 : .32 ,16 ,12 ,1 ,(          

  
  

  

1  (/ 5     2  (/ 2     3  (/ 1     4  (/ 4     
  

I H O g C s CO g H g

II PbO s PbS s Pb s SO g

2 2

2

) ( ) ( ) ( ) ( )
) 2 ( ) ( ) 3 ( ) ( )

  

  

 

 

8 صفحه  شيمي 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

است؟ درست  مورد  كدام   -76
است. آن  از  گسيلشده  پرتوهاي  بررسي  و  اتم  كردن  برانگيخته  الكتروني،  آرايش  تعيين  راههاي  از  يكي   (1

مييابد. كاهش  هسته،  به  لايهها  شدن  نزديك  با  متوالي،  لاية  دو  در  الكترونها  انرژي  تفاوت  هيدروژن،  اتم  در   (2
يابد. انتقال  بالاتر  لايههاي  به  انرژي،  مقدار  هر  جذب  با  ميتواند  الكترون  شود،  داده  انرژي  عنصر،  يك  گازيشكل  اتمهاي  به  اگر   (3
الكترون انتقال  آزادشدة  انرژي  از  بيشتر  دوم،  لاية  به  چهارم  لاية  از  الكترون  انتقال  آزادشدة  انرژي  هيدروژن،  اتم  در   (4

است. دوم  لاية  به  پنجم  لاية  از 
عنصرها، تناوبي  جدول  دوم  دورة  در  عنصر  دو  اتم  در  الكتروني  زيرلاية  بيرونيترين  الكترونهاي  شمار  مجموع  اگر   -77

است؟ نادرست  مورد،  كدام  باشد،   9 برابر 
باشد. يك  برابر  ميتواند  عنصر،  دو  اتم  ظرفيت  الكترونهاي  شمار  تفاوت   (1
باشد. نيمهپر  ديگري،  و  پر  ميتواند  عنصرها  از  يكي  اتم  زيرلاية  آخرين   (2

باشد. ديگر  عنصر  اتمي  عدد   /7 ميتواند  عنصر  يك  اتمي  عدد   (3
است. زوج  عددي  عنصر،  دو  اتمي  عدد  تفاوت   (4

،  D  p  ،  X  p  ،  E  p  ،  A  d يونهاي  الكتروني  زيرلاية  بيرونيترين  الكتروني  آرايش  به  توجه  با   -78 3  6  2  6  3  6  2  5:  2  :  3  :  3  :  3
است؟ درست  مورد  كدام 

است. برابر   ،D اتم  در   l     الكترونهاي  شمار  با   ،E و   A اتمي  عدد  تفاوت   (1
است.  D و   E ظرفيتي  الكترونهاي  شمار  مجموع  با  برابر   ،A اتم  ظرفيت  الكترونهاي  شمار   (2

است.  4   برابر  عنصرها،  همة  اتم  زيرلاية  بيرونيترين  الكترونهاي  فرعي  و  اصلي  كوانتومي  اعداد  مجموع   (3
دارد. وجود  ناقطبي  و  قطبي  مولكولهاي  تشكيل  امكان  اكسيژن،  گاز  با   D و   E اتمهاي  جداگانة  واكنش  از   (4
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  واكنش، ثابت خواهد بود. انجام اگر ظرف واكنش، دربسته باشد، جرم محتويات درون ظرف، در طول  )1
  مصرفي خواهد بود.  KClO3جرم   برابر 15/شده از ظرف، اگر ظرف واكنش، درباز باشد، جرم گاز خارج) 2
ها، بيشتر از  هاي فراورده يابد، چون شمار مولدربسته، با پيشرفت واكنش، افزايش مي جرم محتويات درون ظرف  )  3

  است. دهنده واكنش 
دليل داشتن ضريب استوكيومتري  دهنده، به در طول انجام واكنش، تغيير جرم گاز اكسيژن، نسبت به تغيير جرم واكنش  )4

  تر در معادله، بيشتر است. بزرگ 
انحلال   - 83 دماي  اگر  در  اكسيژن  گاز  C1پذيري      وC45  به برابر  ،  1/ترتيب،  در  ميلي   6/و    2 1گرم      آب گرم 

C1آشاميدني باشد، دماي چند ليتر آب بايد از      به  C45     6برسد تا    ليتر گاز اكسيژن آزاد شود؟ (جرم هر  ميلي
  ليتر آب آشاميدني، برابر يك گرم است.) گرم و جرم هر ميلي   9/ليتر گاز اكسيژن، برابر  

1  (18   2  (/12 5   3  (9   4  (/4 5   
OHكدام مورد درست است؟   - 84 C g mol 1( 1 , 12 , 16 : . )   

گرم اتانول به اين مخلوط اضافه شود،   y/12گرم آب با يكديگر مخلوط شوند، آب حلال و اگر    yگرم اتانول و    yاگر  )  1
  .اتانول حلال است

گرم استون اضافه شود، استون حلال و اگر جرم مساوي از آنها با يكديگر مخلوط شوند، آب    x4گرم آب به    xاگر  )  2
  . حلال است

  دهند. هاي آلي هستند كه تنها مواد ناقطبي در آنها حل شده و محلول تشكيل مي هگزان و استون، از جمله حلال ) 3
  شود.بيشتر است و از مخلوط كردن آنها، مخلوط ناهمگن تشكيل ميجرم مولي و چگالي هگزان از آب ) 4

گرم نمك حل    6هاي سديم سولفيد و سديم فلوئوريد، در مجموع  نمك داراي  محلول  يك نمونه  گرم از    5در    - 85
  است؟   ppmمولي دو نمك در محلول برابر باشد، غلظت يون سولفيد، برابر چند    غلظت شده است. اگر  

F Na S g mol 1)23 , 32 : .( 19 ,       
1  (16     2  (32    3  (48     4  (64    

  كدام مورد درست است؟  -86
SO2چنداتمي   بار الكتريكي يون) 1

4
هاي اكسيژن در آن تعلق دارد.، به اتم  

  شود.شكسته ميهاي سازنده هاي محلول به آب، ساختار بلوري آن به اتمهنگام اضافه كردن نمك ) 2
  هاي حل شده است.هاي يوني دوتايي در آب، برابر با شمار ذره هاي حاصل از انحلال تركيب شمار يون ) 3
يقين نيروي جاذبة يون ـ دوقطبي از ميانگين مجموع نيروي پيوند يوني در  اگر يك نمك در آب، محلول باشد، به)  4

  تر است.آن و پيوندهاي هيدروژني در آب قوي 
  
  
  
  
  

KClO s KCl s O g3 22 ( ) 2 ( ) 3 ( ) 

 

 

9 صفحه  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــشيمي 
است؟ درست  مورد  كدام  ميشود،  آغاز  مناسب  شرايط  در  واكنشدهنده  از  مول  يك  با  و  ظرف  يك  در  كه  زير،  واكنش  دربارة   -82
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واكنش  -87 به  توجه  دادهبا  خلوصهاي  درصد  اگر  خلوص   KMnO4  ،2شده،  درصد  درصدي   FeCO3برابر  بازده  و 
) II  ،(/1واكنش  2  ) واكنش  درصدي  بازده  مولIبرابر  و  گازهاي  )  از  برابر  جداگانه CO2و    O2هاي  ظرف  دو  در   ،

63/  استفاده ازبه ازاي  تشكيل شده باشد،   ناخالص   FeCO3)، چند گرم  Iدر واكنش (ناخالص    KMnO4گرم    2
  ها موازنه شود.)و معادلة واكنشكند ناخالصي در واكنش شركت نمي ؟ (است استفاده شده) IIدر واكنش (

1 (58  
2 (87  
3 (29  
4 (16  

  است؟ نادرستسيم و روش تهية آن،  يكدام مورد دربارة سيل  - 88
  پذير است. تهية آن در دماي بالا امكان ) 1
  هاي خورشيدي است.عنصر اصلي سازندة سلول ) 2
  پذيري آن، از كربن بيشتر است.خصلت فلزي و واكنش ) 3
  شود. مي آزاددر فرايند تهية آن از سيليس، گاز كربن مونوكسيد ) 4

هاي هاي هيدروژن به اتمبرابر نسبت شمار اتم  X  ،3هاي كربن در آلكان  با اتم  هيدروژن هاي  اگر تفاوت شمار اتم  -89
شده از سوختن  باشد، تفاوت جرم بخار آب تشكيل  Yگرم بيشتر از جرم مولي    X  ،3، و جرم مولي  Yكربن در آلكن  

Hاست؟  ، برابر چند گرم هاهيدروكربن مول از هر يك از  2/كامل  C O g mol 1( 1 , 12 , 16 : . )    
1  (/5 4   2  (/1 8   3  (/216   4  (/43 2   

  رد درست است؟ اكدام مو  -90
  است.  بوتينالف ـ نقطة جوش متان، بالاتر از   
  پذيري هگزان است.پذيري بوتين، بيشتر از واكنش ب ـ واكنش  
  هگزن، تقريباً برابر گشتاور دوقطبي اتان است. -1ج ـ گشتاور دوقطبي   
  ، متفاوت است.ديُد ـ نوع نيروي جاذبة بين مولكولي پروپان، با نوع نيروي جاذبة بين مولكولي   

  

  «ب» و «د» ) 4  «ب» و «ج» ) 3  «الف» و «د» ) 2  «الف» و «ج» ) 1
1/گرم مخلوطي از گازهاي اتن و پروپين، با    18اگر    -91 هاي سيرشده گرم گاز هيدروژن، واكنش كامل دهند و تركيب  4

H؟  برابر چند ليتر بوده است ،STPدر شرايط تشكيل شود، حجم مخلوط آغازي  C g mol 1( 1 , 12 : . )    
1  (/168   2  (/3 36   3  (/6 72   4(  /13 44   

nبا فرمول مولكولي   اگر آنتالپي سوختن تركيب آلي   -92 nC H O2 2( )  136، برابر    11/و از سوختن  باشد  كيلوژول بر مول 5  
    شود، اين تركيب كدام و فرمول مولكولي آن، داراي چند ساختار متفاوت است؟ كيلوژول گرما آزاد    34آن،    گرم از 

H C O g mol 1( 1 , 12 , 16 : . )    
1  (C H O2 C)  2  دو  ، 6 H O3 C)  3  دو ، 8 H O2 C)  4  يك ، 6 H O3   يك ، 8

  
  
  

I KMnO s K MnO s MnO s O g

II FeCO s Fe O s CO g CO g





  

  

4 2 4 2 2

3 3 4 2

) ( ) ( ) ( ) ( )
) ( ) ( ) ( ) ( )

C O K Mn Fe g mol     1)56 : .16 , 55 ,39 ,12 ,(

10 
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اگر شكل زير،    .شوند، متناسب با ضرايب استوكيومتري، وارد ظرف دو ليتري مي X2و    A2در دماي ثابت، گازهاي    -93
/است؟ (هر ذره، معادل    نادرستقسمتي از واكنش مربوط به آنها را نشان دهد، كدام مورد،   5    مول است و گاز

AX2 شودتشكيل مي. (  
  
  
  
  

3تا   2سرعت واكنش در گسترة زماني ) 1    3ثانيه، برابر
/2 5 1    .مول بر ليتر بر ثانيه است  

Aنشدة آن:  معادلة موازنه) 2 X AX2 2 2  است. 5، و مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در آن، برابر  
3تا    2ة زماني  باز در    آن برابر سرعت    2ثانيه،    2تا    1زماني    بازة سرعت واكنش در  )  3    بردقيقه است. ثانيه، با يكاي مول  
  شود. برابر مي   2ليتر افزايش يابد، سرعت واكنش با يكاي مول بر ليتر بر ثانيه،    4در هر گسترة زماني، اگر حجم ظرف، به  )  4

  كند؟درستي كامل مي كدام مورد جملة زير را از نظر علمي به  -94
در    .................... هاي  وسيلة باكتري دهد و از تجزية گياهان به، بخش عمدة گاز طبيعي را تشكيل مي....................«  

  »شود.توليد مينيز زير آب 
  هوازي اتان ـ بي) 4  هوازي متان ـ بي) 3  هوازي اتان ـ  ) 2  متان ـ هوازي ) 1

گرم گاز هيدروژن در دو ظرف جداگانه، با مقدار برابر از گاز    yگرم كربن و    xشده، اگر  هاي دادهبا توجه به واكنش  -95
193/اكسيژن، واكنش كامل دهند و در مجموع   xكيلوژول گرما آزاد شود،    2 y  واكنش، چند   هر  كدام است و در

Hمول اكسيژن مصرف شده است؟  C g mol 1( 1 , 12 : . )   
  
  
  

1  (/3 2  ،/2   2  (/2 8  ،/2   3  (/3 2  ،/1   4  (/2 8  ،/1   
NH :كدام مورد، پس از موازنة معادلة واكنش گازي  - 96 F N F HF3 2 2 4   درست است؟ ،  

  

1  (FN F

t t
2 4 2

/
[ ] [ ]2


 

  واكنشR   2  (F NH

tt
32 5 [2 [ ] ] 

  


  R1واكنش  

3  (NH HF

tt
3[ ] [ ]

3
 




     4  (N F HF

tt
2 4[ ] 6 [ ] 

 


   

  
  
  
  
  
  

t s2 1  t s3 2  t s4 3 

A2:
X2:
AX2:

I C s O g CO g H kJ

II H g O g H kJH O l

2 2

2 2 2

394) ( ) ( ) ( ) ,
1 286) ( ) ( ) ( ) ,2

   

   

11 
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     صفحه                     شيمي 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

، كه در شرايط مناسب با  آن سازندة واحد تكرارشوندة    دو مولكولفرمول ساختاري    ساختار پليمر زير و  با توجه به  -97
ONH  است؟ نادرستاند، كدام مورد، دادهيكديگر واكنش  C g mol 1( 1 , 12 , 14 , 16 : . )    

  
  

  

  
  

1، برابر  n) اگر  1     5باشد، جرم مولي پليمر، برابر
/19 1   .گرم است  

  گرم است. 44) تفاوت جرم مولي مونومرهاي سازندة واحد تكرارشونده پليمر، برابر  2
  واكنش دهد. مناسب  تواند با كربوكسيليك اسيد يا آمين  مونومر سازندة واحد تكرارشوندة آن مي آميد است كه هر  پلي   ي نوع )  3
  ،واحد تكرارشونده   ها در مونومرهاي سازندة روي اتم هاي ناپيوندي  الكترون هاي هيدروژن و شمار جفت مجموع شمار اتم   )4

  برابر است. 
  شوند؟بيني به كدام مواد تبديل ميجانداران ذرهپذير در طبيعت توسط مواد زيست تخريب  -98

  سرعت تجزية بيشتر  با پليمرهايي ) 2  هاي ساده و كوچك مانند متان و آب ول كمول) 1
  استر  آميد و پليپلي ) 4  هاي سازنده  ها و اتم مولكولدرشت ) 3

دهد.  شده و در دماي اتاق را نشان ميها با مشخصات بيان زير، دو ظرف مشابه داراي حجم معينّي از محلول   هايشكل   -99
  است؟  نادرستبا توجه به آن، كدام مورد، 

  
2درصد جرمي محلولي از سديم هيدروكسيد، برابر    - 100    1/ليتر از آن، برابر  و جرم هر ميلي ليتر  ميلي   1گرم است. اگر حجم    2

يون    ي مول شده در دماي اتاق كدام و غلظت  محلول رقيق   pHليتر برسد،    2از اين محلول با اضافه كردن آب مقطر، به  
در   1هيدروكسيد     رقيق ميلي محلول  از  است؟   ليتر  كدام  شده 

H O Na g mol log1
/( 1 , 16 , 23: . , 3 5)      

1  (13  ،23 1     2  (/12 5  ،23 1     3  (13  ،33 1    4  (/12 5  ،33 1    
تفاوت جرم آنيون اسيد و كاتيون باز داده شده (با يكاي گرم) در يك ليتر از محلول جداگانة آنها، در دماي يكسان،    - 101

Hدر كدام مورد، درست بيان شده است؟  C N O F Na g mol 1)23 : .19 ,16 ,14 ,12 ,1 ,(        
1  (/1   1/مولار نيتريك اسيد و   :4/مولار آمونياك 4   
2  (/2   2/مولار هيدروفلوئوريك اسيد و  :2/مولار آمونياك    
3  (/5   5/مولار فرميك اسيد و  :11مولار سديم هيدروكسيد  
4  (/1   1/مولار نيتريك اسيد و   :3/مولار سديم هيدروكسيد 9   

  برابر است. تقريب  به   ،و رسانايي دو محلول   12برابر    ،دو محلول  pHتفاوت   )1
خواهد شد و محلول    7برابر    pH،اضافه شونديكديگر    هاگر دو محلول ب  )2

  الكتروليت است.  ،شدهتشكيل 
نيتريك  )3 محلول  به  8اسيد،  اگر     شود، ميلي اضافه  مقطر  آب  ليتر 

/تفاوت غلظت مولي دو محلول، برابر   4  .خواهد شد  
/برابر    ،ها در دو محلولمجموع شمار يون)  4 8    مول است و كاتيون باز

  اند.ها آبپوشيده شدهو آنيون اسيد در هر يك از محلول

N

H

C N

H

CH2 2( ) C

O

n

O

mL2  mL2 
M KOH/1 M HNO/ 31

12 
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molاگر در دماي اتاق، گاز هيدروژن يديد با سرعت ثابت    -102 min 1
/ 2 .      1/در ليتر آب مقطر حل شود، پس از   5

1/محلول به    pHچند ثانيه،   ليتر از اين محلول، چند مول يون هيدروكسيد وجود خواهد  ميلي  5رسد و در  مي  3
  ).نظر شودداشت؟ (از تغيير حجم آب بر اثر انحلال گاز، صرف 

1  (225  ،142 1       2  (45  ،142 1     
3(  225  ،141       4(  45  ،141     

  ).، فلز استXاست؟ ( نادرست، كدام مورد، SHEبا  Xشده از نيم سلول دربارة سلول گالواني استاندارد تشكيل  - 103
  شود.سلول مي emf، سبب تغيير Xافزايش دما، همانند افزايش جرم الكترود  ) 1
  ، است.Xسلول نيم Eسلول، برابر قدر مطلق  emfباشد، يا كاتد ، آند SHEاگر  ) 2
  كنند. متخلخل عبور مي ، از ديوارة Xسلول  سلول هيدروژن به سمت نيمهاي نيم، كاتد باشد، آنيونSHEاگر  ) 3
Hاگر معادلة كلي سلول:  )  4 g X aq H aq X s2

2 ( )2 ( )( )( )    ،  ،باشدE  سلول  نيمX تر از صفر است. ، بزرگ  
شده در  هاي مبادلهشده در فرايند هال، دو برابر شمار الكترون هاي مبادلهشمار الكترون  ،اگر در دو آزمايش متفاوت  - 104

14/برقكافت سديم كلريد مذاب باشد، به ازاي تشكيل   گرم گاز كلر در برقكافت سديم كلريد مذاب، چند ليتر گاز   2
Clشود؟  ) تشكيل ميSTPدر فرايند هال (در شرايط  g mol 1

/( 35 5 . )   
1  (/112   2  (/2 24   3  (/4 48   4  (/8 96   

  است؟  نادرستكدام مورد،  ،كاهش زير، پس از موازنة معادلة آن   ـبا توجه به واكنش اكسايش   - 105
MnO s H aq NO g Mn aq H O l NO aq2

322( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )         
  شود. مول الكترون مبادله مي H ،/3مول 2/به ازاي مصرف ) 1
  است.  16مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلة واكنش، برابر ) 2
  نيتروژن است. هاي جمع جبري عدد اكسايش اتم با هاي منگنز، برابر جمع جبري عدد اكسايش اتم) 3
  است. 15/برابر  ،نسبت ضريب استوكيومتري گونة اكسنده به ضريب استوكيومتري گونة كاهنده در معادلة واكنش )4

دهد. كدام دو عنصر دورة سوم جدول تناوبي عنصرها را نشان مي  پايدارهاي  شكل زير، مقايسة شعاع اتمي و يون   -106
  مورد دربارة آنها به يقين درست است؟

Y) شعاع يوني:  1 X2( )   :و نقطة ذوبNaCl X Y2  
X) شعاع يوني:  2 Y2( )  :و نقطة ذوب  X Y LiF2   
Y) شعاع اتمي:  3 X( )  :و آنتالپي فروپاشيX Y K S2 2   
X) شعاع اتمي:  4 Y( )  :و آنتالپي فروپاشيMgCl X Y2 2  

  شده دربارة جامد مربوطه درست است؟ در كدام موارد، ساختار بيان   -107
  ها در سه بعُد الف ـ جامد فلزي: آرايش منظم كاتيون   
  ها در سه بعُد اتم ب ـ جامد مولكولي: آرايش منظم   
  هااتمج ـ جامد كووالانسي: چينش دو يا سه بعُدي از   
  هاي مثبت و منفي  بعُدي از يون  هد ـ جامد يوني: چينش دو يا س  

  

  «الف» و «ج» ) 4  «الف» و «د» ) 3  «ب» و «ج» ) 2  «ب» و «د» ) 1
  
  
  

X
1

Y

2
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1  (/3 4   2  (/2 55   3  (/175   4  (/17   
هاي  ، چند برابر تفاوت شمار اتم نفتالندر    هيدروژن هاي  اتيل بوتانوات به شمار اتمهاي هيدروژن در  نسبت شمار اتم  - 110

  است؟ لفتاليك اسيد و اتيلن گليكوراكسيژن در دو تركيب ت
1  (/15    2  (/1     3  (/25   4  (/75   

   
  

 

 

14 صفحه  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــشيمي 
است؟ نادرست  مورد،  كدام   -108

ميسوزانند. را  آن  از  توجهي  قابل  بخش  ايمني،  افزايش  براي  نفتي  ميدانهاي  در  كه  است  طبيعي  گاز  اصلي  سازنده  متان،  گاز   (1
ميشود. تهيه   PET سازندة  مونومرهاي  پارازايلن،  و  اتن  كاهش  واكنشهاي  طي  و  مناسب  شرايط  در   (2
كرد. تبديل  متانول  به  را  متان  گاز  ميتوان  اكسيژن،  گاز  و  كاتاليزگر  از  استفاده  با  مناسب،  شرايط  در   (3

دارد. نياز  پيشرفته  فناوري  و  دانش  به  و  است  دشوار  متانول  به  متان  تبديل   (4
فراورده، مولهاي  شمار  و  برقرار  ليتري   5 ظرف  در   ،  2  2NO  O  NO    ،  K      5 گازي:  تعادل  ّمعين،  دماي  در   -1092  2  /

شمار مجموع  برابر  فراورده،  مولهاي  شمار  دما،  كاهش  با  اگر  است.  واكنشدهندهها  از  يك  هر  مولهاي  شمار  برابر 
است؟ كدام  بهتقريب،  جديد،  تعادل  ثابت  شود،  واكنشدهندهها  مولهاي 
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1حاصل عبارت   - 111 3 3 1 2
3 2

  



  كدام است؟  

1  (2 3   2  (6   3  (2 3   4  (6   

n، بازه nبراي چند عدد طبيعي   -112 n

n

3 3( , )2
   يك عدد صحيح است؟ فقط شامل  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

جمله نخست يك دنباله هندسي بوده و مجموع آنها    cو    a  ،b  اگر   - 113 جمله باشد، مجموع    18سه  a  چهار  b
1 22  ،  

c
3
2  ،a    وb

1
2 ،   كدام است؟  

1 (12  2 (18  3 (24  4 (27  
aمجموعه جواب نامعادله    - 114 x b x c2(2 3) (4 5) 4 1          به صورت بازهa( , )    است. اگرb    عدد طبيعي

aباشد، مقدار 

c
  كدام است؟  

1  (/12   2  (/12   3  (/24   4  (/2 4   
yنمودار تابع    - 115 x3 2     واحد در امتداد محور    يكرا ابتداx  نسبت به محور  ها در جهت منفي و سپس قرينه آن

x  واحد در امتداد محور    5را  هاy دهيم. طول نقطه برخورد نمودار تابع جديد با تابع ثابت  ها در جهت مثبت انتقال مي

f x
7( ) 2  كدام است؟  

1  (1
2   2  (1

4   3  (1
8   4  (1

16   

yمينيمم تابع  نقطه  ،  mبه ازاي چند مقدار صحيح    -116 x mx m2 2      در ناحيه اول محورهاي مختصات قرار دارد؟  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر  ) 1

   

بودن شمارة صندلي خود را با شمارة  اينجانب .............................. با شمارة داوطلبي ..............................  با آگاهي كامل، يكسان  
نامه و دفترچة سؤالات، نوع و كد كنترل درج شده بر روي دفترچة  داوطلبي مندرج در بالاي كارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ

 نمايم.  ؤالات تأييد ميس

 

  امضا:

 

 

2 صفحه  تجربي  علوم  آزمايشي  گروه  ـ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرياضي 
است. آزمون  جلسة  در  شما  حضور  عدم  بهمنزلة  زير،  جدول  مندرجات  در  امضا  و  مشخصات  درج  عدم  گرامي،  داوطلب   *
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2  و  1  ها را در نقاطي به طولxمحور    gنمودار تابع    -117 fكند. اگر  قطع مي  2 x x x( )    باشد، اختلاف طول نقاطي كه
  كند، كدام است؟ ها را قطع ميxمحور  gofنمودار تابع 

1  (1   2  (1
2   3  (2   4  (2

2   

xهاي معادله ريشه و   اگر    - 118 x m2 21       2باشد، كمترين مقدار ممكن براي 2   كدام است؟  
1 (1  2 (3  3 (5  4 (7  
  

yوارون تابع    -119 x b ax2    خطy x 4   را در نقطهa( , 1)  كند. مقدار قطع ميa b كدام است؟  
1  (2   2  (4   3  (2   4  (4   

|تابع    -120 x | x
f (x)

m mx x

22 1
25

  
   

a]نزولي است. اگر بازه    روي     , b]  حدود مقادير ،m    باشد، مقدارa b 

  كدام است؟ 

1  (1
3   2  (1

4   3  (1
6   4  (1

7   

fاي چندجمله  -121 x x x ax5 3( ) 3 5     برx 2  پذير است. مقدار بخشa  كدام است؟  
1  (/15   2  (/15   3(  /2 5  4  (/25  

1/برابر   ADEو   ABCهاي در شكل زير، اختلاف مساحت مثلث  -122 tanˆاست.  75 A  كدام مقدار زير است؟  

1  (1
2

   

2  (1
3

   

3  (3   
4  (2   

   

D
2
B

5

A

4
E

3
C

 

 

3 صفحه  تجربي  علوم  آزمايشي  گروه  ـ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرياضي 
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 حاصل عبارت   - 123
sin cos

sin cos

11 11
12 12
11 11
12 12







  كدام است؟  

1  (3   2  (3   3  (1
3

   4  (1
3

   

 
xهاي معادله فرم كلي جواب   -124

cos x sin
3 22 ( )2
 

  به كدام صورت است؟k( )   

1(  k2     2  (k2 3


    3(  k2
3 3
 
  4  (k

3

   

|معادله   - 125 |x x x22
/2 ( 25)   چند جواب دارد؟  

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1
1/و  3ترتيب به dو  a ،b ،cميانگين و واريانس چهار عدد    -126   كدام است؟ 5و  a ،b ،c ،dهاي است. واريانس داده 5

1  (/75   2  (/94   3  (/165   4  (/184   

aريشه دوم عبارت   ،براي چند عدد طبيعي  -127

a

1
9 3



  ؟ نداردوجود  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

حاصل   -128
x

lim [ x x]
 

3
1
2

  كدام است؟  8

1 (1  2  (1   3(  وجود ندارد. ) 4  صفر  

اگر    -129
x

x
k[ ]

lim
sin x 


  

2

4
]باشد، مقدار   k]  كدام است؟  

1  (1   2(  4  3  (3   4  (2 

با ضابطه  f، تابع aبه ازاي چند مقدار   - 130
x a

x af x
a

x a
x

3
( ) 1

1


    

 

  پيوسته است؟  روي  

    3) 4    2 )3    1 )2  صفر   )1
   

 

 

4 صفحه  تجربي  علوم  آزمايشي  گروه  ـ  رياضي 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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1  (2   2  (3   3  (5   4  (6   
fنمودار تابع   - 132 x x ax b3( )    بر محور   2اي به طول در نقطهx ها مماس است. مقدارb a كدام است؟  

1  (4   2  (2   3  (4   4  (2   
y، نقطه برخورد تابع  Aنقطه    - 133 x 2    ها است. كمترين فاصله نقطه  با محور عرضA    از منحنيy x | x |    كدام است؟  

1  (/1 1    2  (/1 5   3  (/2 1    4  (/2 5   
 

ارقام    - 134 ,با  2 , 3 , 5 , 7, 8, 9  سه عدد  ميچند  چپ) رقمي  (سمت  خود  از  قبل  رقم  از  رقم  هر  كه  نوشت  توان 
  تر باشد؟كوچك

1  (2   2(  25   3(  31   4  (35   
  برابر عدد روي تاس است؟ 3آيد سكه رو مي سكه، با كدام احتمال تعداد دفعاتي كه  3تاس و  1در پرتاب   - 135

1  (1
8   2  (1

24   3  (1
48   4  (1

16   

2احتمال اينكه نيلوفر در درس رياضي قبول شود    -136
احتمال آن است كه دوستش در اين درس قبول شود. اگر احتمال    3

3آنكه فقط دوستش در درس رياضي قبول شود برابر  
  ؟ شوند نمي كدام در درس رياضي قبول  باشد، با كدام احتمال هيچ   8

1  (3
8   2  (1

8   3  (3
4   4  (1

4   
خط را به  اين پاره  Nو نقطه     5به    1را به نسبت    ABخط  پاره  Mقرار دارند. نقطه    ABخط  روي پاره  Nو    Mنقاط    - 137

MNكند. اگر تقسيم مي   4به    3نسبت   22  تر باشند، مجموع ارقام طول  خط نزديكو هر دو نقطه به يك سر پاره
  چقدر است؟  ABخط پاره

1 (6    2 (9    3 (12    4 (15    
  
  

   

 

 

5 صفحه  تجربي  علوم  آزمايشي  گروه  ـ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرياضي 
طول كدام  با  نقطهاي  در  تابع  اين  تغيير  لحظهاي  آهنگ  با   [1  ,  3] بازه  در   f  x(  )  1    

x

a تابع  تغيير  متوسط  آهنگ   -131
(  )a     است؟  برابر 
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    صفحه                            ـ گروه آزمايشي علوم تجربي رياضي
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ABدر شكل زير،   - 138 16  ،BC 12   و زاويهˆABC  قائمه است. طولDE  كدام است؟  
1  (/3 84   
2  (/2 64   
3  (/2 36   
4  (/192   
  
  

ACاست. اگر    B̂دو برابر زاويه    Â، اندازه زاويه  ABCدر مثلث    - 139  BCو    5    كدام است؟   ABباشد، اندازه ضلع    7
1  (/5 2   2  (/5 25   3  (/4 75   4  (/4 8   

)در نقطه   خط  - 140 3, 4)  اي به مركز مبدأ مختصات مماس است. اگر خط عمود بر بر دايره   در ناحيه دوم بر اين
  برخورد دو خط كدام است؟ضرب طول و عرض مختصات نقطه دايره مماس باشد، حاصل

1 (6    2 (7    3 (8    4 (9    

B

D

A

E

H

C

6 
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  زهره  و ماه، خورشيد، عطارد) 1
  خورشيد  و ماه، عطارد، زهره )2
  زهره  و خورشيد، ماه، عطارد) 3
  عطارد   و ماه، زهره، خورشيد) 4
  

  : جزبههمة مناطق زير، در ايران داراي منابع زيرزميني نفت و گاز هستند،   -144
  جنوب و غرب ) 2     شمال و جنوب) 1
  جنوب غرب و شمال شرق ) 4  شمال غرب و جنوب شرق ) 3

  فومرولي دارند؟ها فعاليت كوهاند. كدام كوه مهم آتشفشاني ايران با شماره نشان داده شده 5در شكل زير،   - 145
  2و  1) 1
  4و  1) 2
  4و  2) 3
  5و  3) 4
  
  
  

  كنند؟ شناسان نفتي بيشترين كمك را مي شناسي، به زمين در شناسايي محل تجمع مواد نفتي، كارشناسان كدام شاخة زمين   -146
  پترولوژي  ) 4  مهندسي ) 3  ژئوشيمي  ) 2  ژئوفيزيك  ) 1

  توان به رژيم غذايي مردم آن ناحيه اضافه كرد؟ اي كدام عناصر را مي كمبودهاي ناحيه  -147
  روي ـ يد ) 4  سلنيم ـ كلسيم) 3  ليتيم ـ سلنيم) 2  فلوئور ـ آلومينيم ) 1

  اند؟كدامترتيب از بزرگ به كوچك )، بهLoamدهندة خاك لوم (ذرات معدني تشكيل  - 148
  ماسه ـ رس ـ لاي ) 2    شن ـ ماسه ـ لاي ) 1
    رسـ  شن سيلت ـ  )4     ماسه ـ سيلت ـ رس   )3

  ؟تأثير بيشتري دارند ،چرخه اين گيريويلسون، در شكل در كدام مراحل از چرخة توزوهاي اقيانوسي ورقه  -149
  برخورد ـ بسته شدن  ) 2    گسترش ـ بسته شدن  ) 1
  برخورد ـ بازشدگي ) 4     شدگي ـ گسترش  زبا )3

1

2

3

4

3
2

1

4
5

 

7 صفحه  تجربي  علوم  آزمايشي  گروه  ـ  زمينشناسي 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ميشود؟ مورد  كدام  سبب  دندان،  آلي  مواد  و  فسفات  كلسيم  تركيب  به  فلوئور،  مقداري  شدن  اضافه   -141
دنداني فلورسيس  عارضة   (1
دندان زيبايي  و  سفيدي   (2

پوسيدگي برابر  در  مقاومت   (3
لثه به  دندانها  اتصال  محل  در  آبيرنگ  خط  ايجاد   (4

پس هستند،  مشغول  برنج  كشت  كار  به  آسيا  شرق  جنوب  از  ناحيهاي  در  كه  زناني  ميدهد،  نشان  ميداني  بررسي  يك   -142
را بيماريها  اين  آمدن  بهوجود  علت  ميشوند.  دچار  كليوي  آسيبهاي  به  سپس  و  استخوان  نرمي  به  ابتدا  مدتي،  از 

دانست؟ عنصر  كدام  با  مسموميت  ميتوان 
آرسنيك  (4 روي   (3 سرب   (2 كادميم   (1

قرارميگيرند؟ فضايي  جرمهاي  كدام  بهترتيب  شكل،  روي  در   4 تا   1 عددهاي  بهجاي  مركزي،  زمين  نظرية  طبق   -143
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    صفحه                   ـ گروه آزمايشي علوم تجربي شناسيزمين
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  كدام نوع كاني، زودتر از بقيه بر روي زمين تشكيل شده است؟  - 150
  مسكوويت  ) 4  كلسيت  ) 3  دولوميت ) 2    تگرافي) 1

  فراديواره چگونه حركتي داشته است؟  ،گسل زير در  - 151
  بالا ـ جنوب ) 1
  پايين ـ شمال  ) 2
  بالا ـ شرق ) 3
  پايين ـ غرب ) 4
  

  

K  ةدر رابط  - 152 mv21
2،    اگرm    وv  در نظر گرفته شوند، در اين صورت كدام مورد،آب  ترتيب جرم و سرعت  به  K   را

  كند؟معرفي مي 
  قدرت فرسايندگي رواناب ) 1
  شده در آب يك رودخانه  انرژي ذخيره) 2
  حجم آب عبوري در واحد زمان از عرض رودخانه   )3
  جرم آب عبوري در واحد زمان از سطح مقطع يك رود ) 4

شوند. هاي گرانيت، شيست و شيل، به فراواني يافت مينوع سنگ به نام   3بينيد،  اي كه شكل آن را ميدر منطقه   - 153
  ها از قديم به جديد كدام است؟ سن اين سنگ  ،ترتيببه
  گرانيت  و شيل، شيست) 1
  شيل  و گرانيت، شيست) 2
  شيست  و گرانيتشيل، ) 3
  شيست  و گرانيت، شيل) 4

  

  كند؟ » كدام ويژگي يك قطعه الماس را معرفي مياصطلاح «برليان   - 154
  شكل بلور  ) 4  درجه خلوص  ) 3  نوع تراش  ) 2  رنگ ) 1

  دهند؟به صورت قراردادي مانند كدام مورد نشان مي ،شكل زير را امتداد و شيب لايه  - 155
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  عداد سوالت  امتحانیه ادم  ردیف
  سؤال شماره

  ملاحظات  گوییدت زمان پاسخم
  تا  از

  سؤال 40  دقیقه 20  175  156  20  تعلیم و تربیت اسلامی  1

  دقیقه 40  195  176  20  هوش و استعداد معلمی  2  دقیقه 60
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	خداوند در سورة فتح، وعده دریافت پاداش عظیم را به چه کسانی داده است؟   - 156 	
  به لطف و غفاریت خداوند امیدوار باشند.) 2  اند، وفا کنند. آنان که با خدا عهدي بسته) 1
  عهد خود را در زمان معین انجام دهند. آنان که )4  عهد با خدا که راه رستگاري است را بشناسند.)3

  به پیروانشان کدام توصیه را فرمودند؟  ، حضرت علی(ع) بعد از تبیین قناعت خودشان در لباس و خوراك، براي یاري خود   - 157
  دهنده محرومان و گرسنگان باشید. و یاريدر راه خدا کوشش کنید)1
  خود قرار دهید. يپیامبر(ص) را الگودر حد توانتان از من پیروي کنید و  )2
  یاري کنید. مرا  ها با عدالت، گذشت، فداکاري و مهربانی و نظم در برنامه)3
    کنید.یاريمرا  با پرهیزکاري و کوشش در راه خدا و عفت و درستکاري  )4

  پردازد؟ ترتیب به کدام موضوعات میپایه و اساس بناي اسلام کدام است و به   -158
  «لا الّه الا االله» ـ «تبري ـ تولی») 2  االله(ص)» ـ «تولی ـ تبري» «محمد رسول)1
  «لا الّه الا االله» ـ «تولی ـ تبري» ) 4  االله(ص)» ـ «تبري ـ تولی»«محمد رسول)3

  یک از آثار محبت به خدا است؟ ناظر به کدام ،حدیث شریف «ما احبّ االله من عصاه»  -159
  دوستی با دوستان خدا ) 2    مبارزه با دشمنان خدا  ) 1
    بیزاري از دشمنان خدا )4    پیروي از خداوند )3

  اش چیست؟ خواهد ده روز بماند برسد، وظیفه اگر مسافري که صبح حرکت کرده، بعدازظهر به وطن یا به جایی که می   - 160
  افطار کند. تواند ) اگر نیت سفر داشته باشد، قبل از حد ترخص می1
  تواند روزه بگیرد و یا از صبح افطار کند. ) اگر نیت روزه نکرده باشد می2
  تواند بعد از آن افطار کند. اش را نگه دارد و می) باید تا حد ترخص روزه3
  کند، نباید انجام دهد و روزه را بگیرد.) تا پایان سفر، کاري که روزه را باطل می4

  مل «آراستگی» است؟ کدام عبارت، تعریف کا  -161
  نظم در همه کارها زندگی و مرتب بودن ظاهر شخص)1
  برخورداري روح انسان از صفات زیبایی همچون ادب  )2
  مرتب بودن وضع ظاهر و توجه به نظافت و زیبایی آن  )3
    بهتر کردن وضع ظاهري و باطنی و زیبا نمودن آن دو)4

آیۀ شریفه است و عمل به آن عبارت  کدام  گرفته از پیام  بندوبار، نشأت مصونیت از تعرض به زنان از جانب افراد بی   -162
  هاي افزایش محبت به خدا است؟یک از راه قرآنی، مصداق کدام 

  ـ پیروي از خداوند﴾جلابیبهنّمنعلیهنّ یدنین﴿ ) 1
  ـ پیروي از خداوند ﴾ یوذین فلایعرفنان ادنىذلک﴿ ) 2
  ـ بیزاري از دشمنان خدا  ﴾ جلابیبهنّمنعلیهنّ یدنین﴿ ) 3
  ـ بیزاري از دشمنان خدا ﴾ یوذین فلایعرفنان ادنىذلک﴿ ) 4

  نفس کدام است؟ ها به عزت علت رسیدن انسان  -163
  بندگی خالصانه براي خدا  ) 2  نفس  کنترل بر هوايِ توانایی ) 1
  اعتقاد خالصانه به یگانگی خدا  ) 4  تمایلات دانی کردن  سرکوب )3

  کدام مطلب پیرامون تمایلات دانی و عالی صحیح است؟   -164
  

  
  

  

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

  امضا:

 

صفحه2  602A تعلیم و تربیت اسلامی_گروه علوم تجربی 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، بهمنزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است.  *

انسانها بهطور طبیعی به تمایلات دانی میل دارند و علاقه نشان میدهند.  (1
تمایلات دانی و حیوانی در ذات خود بد هستند و نسبت به بُعد معنوي ناچیزند.  (2
انسانها با تمایلات عالی به سعادت و با تمایلات دانی به رشد و کمال میرسند.  (3

بدون تمایلات دانی میتوان زندگی کرد و زندگی با تمایلات عالی بسیار لذتبخش است.  (4
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  گرا تربیت کند.نسل نو را واقع)2  کتاب قرآن آشنا کند.نسل نو را با ) 1
  به هدفش ایمان داشته باشد.)4    اهل هدایت و عمل باشد. )3

  این ،  داندمی   »وصل به تاریخ کهن«با توجه به اینکه قرآن کریم از سویی خودش را «حدیث» و از سوي دیگر، خود را    -172
  ؟ دارداشاره ، به کدام موردمطلب

  پذیر و نوپذیر بودنسنت) 2  گرایی در فرهنگ جامعه سنت)1
  شکنی در مسائل اجتماعی سنت)4    شکن گرا و نه سنتنه سنت)3

                                    

  
  
  
    

        
    

  
  

  
    

  
                

 

صفحه3  602A تعلیم و تربیت اسلامی_گروه علوم تجربی 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

داشت  .................... یعمی و یصمّ» براي موفق شدن در این مسئولیت باید  با توجه به سخن امام علی(ع) «حبّ شیء   -
165است.  .................... و کمککنندة به آن 

شناخت درست از همسر آینده ـ مشورت با پدر و مادر  (1
شناخت درست از همسر آینده ـ در نظر گرفتن معیار اخلاق  (2
ـ مشورت با پدر و مادر جوانی  تسلط کامل بر شور و احساس   (3

ـ در نظر گرفتن معیار اخلاق جوانی  تسلط کامل بر شور و احساس   (4
کدام نوع از محدودیت را در باب علم اخیه﴾  سواة  یواري  کیف  لیریه  الارض  فی  یبحث  غراباً  اللّه  ﴿فبعث  آیۀ شریفۀ   -166

نفی میکند؟
جغرافیایی  (4 مقداري   (3 انسانی   (2 زمانی   (1

شامل چه کسانی میشود؟ طیّبۀ﴾  حیاة  ﴿فلنحیینهّ  عبارت قرآنی   -167

1) هرکس که کار نیک انجام دهد و به پاداش قیامت معتقد باشد.
2) کسانی که ایمان آوردهاند و به دعوت خدا و رسولش پایبند باشند.
که براي زندگی اخروي خود از دنیا چیزي فرستاده باشند. 3) کسانی 
4) هرکس کار شایستهاي کند، چه مرد یا زن درحالیکه مؤمن باشد.

از اموري که عقل و دین و وجدان به آن سفارش کرده چیست و کدام آیۀ شریفه مؤید آن است؟  -168

مبین﴾ ضلال  فی  أو  هدىً  لعلى  إیاّکم  او  ﴿إنّا  رعایت انصاف ـ   (1
مبین﴾ ضلال  فی  أو  هدىً  لعلى  إیّاکم  او  ﴿إنّا  داشتن بصیرت ـ   (2
الخاسرین﴾ إنّ  قل  دونه  من  شئتم  ما  ﴿فاعبدوا  رعایت انصاف ـ   (3

ّإنالخاسرین﴾ قل  دونه  من  شئتم  ما  ﴿فاعبدوا  داشتن بصیرت ـ   (4
صفت پیامبر اکرم(ص) اشاره دارد؟ به کدام  المؤمنین﴾  من  اتّبعک  لمن  جناحک  اخفض  ﴿و  آیۀ شریفۀ   -169

خوشرویی  (4 تواضع   (3 رأفت   (2 صبوري   (1
کدام پیام دریافت میشود؟ عمرا﴾  فیکم  لبثت  ﴿فقد  از آیۀ شریفۀ   -170

1) یک معلم باید اول خودش رشد کند، تا بتواند دیگران را رشد دهد.
موفقیت است. 2) رعایت انصاف در تدریس و برخورد با متعلم، رمز 

3) کسانی که با تدریس بناي اثرگذاري دارند باید نظیف باشند.
4) در تدریس و تبلیغ، داشتن سابقۀ نیک نقش مهمی دارد.

به کدام صفت از صفات معلم اشاره دارد؟ به...﴾  یجز  سوءا  یعمل  من  الکتاب  اهل  امانیّ  لا  و  بامانیکّم  ﴿لیس  آیۀ شریفۀ   -171

کدام پیام دریافت میشود؟ إذا...﴾  قومهم  لینذروا  و  الدیّن  فی  لیتفقهّوا  طائفۀ  منهم  فرقۀ  کلّ  من  نفر  لا  ﴿فلو  از آیۀ شریفۀ   -173

هجرت علاوهبر آموختن علم، براي بیان آموختههاي خود به دیگران نیز لازم است.  (1
زندگی میکنی، نافرمانی خدا میکنند، از آنجا هجرت کنید. اگر در سرزمینی که در آن   (2
هجرت از محیط شرك، کفر و گناه و براي حفظ دین و ایمان میباشد. هجرت پیامبران،   (3
بیشتر بلاهاي انسان از غرق شدن در رفاه و ترك هجرتهاي سازنده سرچشمه میگیرد.  (4

کدام پیام دریافت میشود؟ ثمّ...﴾  اللهّ  کلام  یسمع  حتىّ  فاجره  استجارك  المشرکین  من  احد  انّ  ﴿و  از آیۀ شریفۀ   -174
شوند. آگاه  باید امنیت افراد ناآگاه را تضمین کرد تا   (1

اگر مشرکان هدایت شدند، آنها را به مکان امنشان برسان.  (2
اگر مشرکان از تو امان و پناه خواستند، پس به آنها پناه بده.  (3

به افرادي که درصدد تحقیقاند، باید فرصت تحقیق و مطالعه داد.  (4
خداوند در قرآن کریم میفرماید: حکمت و بینش را به هرکس بخواهد و شایسته ببیند میدهد و به هرکس حکمت  -175

انسان میشود؟ چه برکتی نصیب  داده شود، 
معرفت به حق  (4 خیر کثیر   (3 شناخت اسرار   (2 آگاهی از حقایق   (1
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.  کرد  پیشنهاد   را آزمایش از   فیزیکی، استفاده هاي قانون تأیید منظور دانشمند ایتالیایی به   گالیله   هفدهم، قرن دربار نخستین 

  هاي فعالیت   از   استفاده  اما .  شد  متمایز علوم تجربی   هاي از ویژگی  یکی  آزمایشگاهی  هاي فعالیت  انجام   بعد،  به  زمان   این  از 

  از   نقلبه )  1954( رزن . شدآغاز   نوزدهم  قرن  از   مدارس تجربی درعلوم آموزش   از   ناپذیر جدایی  بخشیعنوان به آزمایشگاهی 

  در   انقلابی  تا   است   شده   طراحی  آزمایشگاه.  است  بوده   آمیزموفقیت  مدرسه   به   آزمایشگاه  ورود «   : نویسدمی)  1892(  گریفین

  » رفت.   خواهندبیرون کردن عمل و مشاهده توانایی  با   ماهايآزمایشگاه   از  آموزاندانش .  ایجاد کند وپرورش آموزش 

از         نهضت191  سال  پس  به  ،  هاي  فعالیت  انجام  اهمیت  »عمل  در  یادگیري«شعار    با  دیویی  جان  رهبري   آموزشی 

  این   از  پیروي   به  هم  آزمایشگاهی  دستورکارهاي  و  درسی  هايکتاب  حتی.  کرد  ترپررنگ  را  علوم  در آموزش  آزمایشگاهی

  تجربی  علوم  آموزشی  راهبردهاي  اي،مرحله  رشد  باب  در  پیاژه  نظریه  شدن  و مطرح  196  سال  از  پس  .شدند  متحول  نهضت

  . شدآموزانفعال دانش   مستلزم حضورمعاصر درسی برنامهمدل،اینکارگیري بهنتیجهدر . قرار گرفتنظریه این تأثیرتحت

  حس   آنها  درون  در  کنند،می  مشارکت  واقعی  هاي پدیده  تحلیلوتجزیه  و  هاداده واقعی  گردآوري  درآموزاندانش  که  زمانی

آموزان در درك بهتر مفاهیمآزمایشگاه به دانشعلاوه، کار عملی در  ه گیرد. بمی  شکل  علمی   فرایند  و   علم  به   علاقه و احترام 

  یابد. میتوسعهآزمایشگاهی هايفعالیتحینآموزان هاي دانشمهارتکند. همچنین،کمک میتجربیعلوم

  است؟ نشده یک از موارد زیر در پاراگراف اول متن ذکر کدام  - 176

  فیزیکییید قوانینأروش پیشنهادي گالیله براي ت ) 1
  هاي بارز علوم تجربی پیش از قرن هفدهم یکی از مشخصه) 2
  تجربیعلومهاي آزمایشگاهی در آموزشزمان آغاز ادغام فعالیت) 3
  آموزان در قرن نوزدهمهاي آزمایشگاهی بر دانشثیر فعالیتأیک ت ) 4

  ؟نیستصحیح زیرهاي گزارهاز یککداممتن،طبق  - 177

  آموزان در برنامه درسی سرانجام در اوایل قرن بیستم الزامی شد.دانشفعالحضوردیویی،هاي در نتیجه فعالیت) 1
  تر شد. پررنگ  ،نوزدهمبیستم، نسبت به قرن قرن درکلی، نقش آزمایش در آموزش علوم تجربیطوربه) 2
  کند. آموزان در یادگیري مفاهیم علمی کمک میکار عملی در آزمایشگاه به دانش) 3
  قرن بیستم تأثیرگذار بود.درتجربیعلوم  آموزشینظریات پیاژه بر راهبردهاي) 4

  هاي زیر را دارد؟ متن حاضر، اطلاعات کافی براي پاسخ دادن به کدام پرسش   -178

  شد، چیست؟ها انجام میهایی که در آزمایشگاهنام یکی از آزمایشالف) 

  آشنا بود؟علوم تجربیآیا پیاژه با آثار گریفین در حوزه ب) 

  آموزان چیست؟در دانش علمیک راه ایجاد علاقه بهج) 
  

  ) فقط «ج» 4  ) فقط «ب»3  ) «الف» و «ج»2  ) «الف» و «ب»1

  

  

  

  
  

                                  
  

                                    
  

  
  

  
  

        

  

  178تا176هايدقت بخوانید و پاسخ سؤال را بهاست. این متنشدهمتن دادهیک راهنمایی: در این بخش از آزمون، 

انتخاب کنید و در پاسخنامه علامت بزنید. از متن استنتاج یا استنباط کرد،توان با توجه به آنچه می ا ر

سؤال  به  پاسخگویی  براي  مطرح  ،  182تا    179هاي  راهنمایی:  سؤال  هر  در  که  را  موقعیتی  است  مورد  لازم  شده، 

تري براي آن سؤال است، انتخاب کنید.  کنید پاسخ مناسباي را که فکر می وتحلیل قرار دهید و سپس گزینه تجزیه

شده در هر سؤال و نتایجی که بیان شده و بیان نشده ولی قابل  هر سؤال را با دقت بخوانید و با توجه به مطالب مطرح

رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنید. ظر مینتر به استنتاج است، پاسخی را که صحیح 
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رودخانه و  رود  کنار  در  انسان  دلایل اسکان  از  یکی  داشتهاند.  شایانی  اهمیت  زندگی  در  همواره  بهداشت  و  پاکیزگی   -179
حفاريهاي دارد.  نگاه  تمیز  را  خود  زندگی  محیط  و  ابزار، ظروف  و  بشوید  را  خود  بدن  آب،  به  دسترسی  با  که  بود  این 
صابون شبیه  موادي  از  آب  بههمراه  انسانها  میلاد،  از  پیش  سال  هزار  چند  که  میدهد  نشان  بابِل  شهر  از  باستانی 
خاکستر به  چرب را  ظرفهاي  اگر  که  برده بودند  پی  بهتجربه  آنها  میکردند.  استفاده  پاکیزگی  و  براي نظافت  امروزي 

.  .................... کنند  آغشته 
کدام مورد، جاي خالی متن را، به منطقیترین شکل، کامل میکند؟

دیگر بهراحتی کثیف و آلوده نخواهند شد  (1
2) و در آفتاب قرار دهند، آلودگیشان از بین میرود

میشوند تمیز  آسانتر  دهند،  شستوشو  گرم  آب  با  سپس  3) و 
4) دیگر ضرورتی براي شستوشوي روزانه آنها احساس نمیشود
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برخوردار معنوي  و  اجتماعی  خانوادگی،  عاطفی،  روانی،  سلامت جسمی،  از  فرد  آن  در  که  است  زندگی  از  کیفیتی  سلامت   -180

تعریف به  باتوجه  دارد.  وسیعی  گسترة  و  است  دگرگونی  حال  در  دائماً  فرایندي  و  پویا  امري  سلامت  واقع،  در  است. 

سلامت. سطح  بالابردن  و  حفظ  تأمین،  از  عبارت است  رعایت بهداشت است. بهداشت  مستلزم  سلامت  تأمین  سلامت، 

کرد حفظ  را  آن  سلامت،  بازگرداندن  و  آن  رفع  از  پس  و  پرداخت  بیماري  درمان  به  باید  گاهی  سلامت،  تأمین  براي   
البته میگیرد. قرار  توجه  مورد  درمان  و  پیشگیري  موضوع  میگوییم، هر دو  سخن  بهداشت  از  وقتی  بنابراین،  داد.  ارتقا  و 

کدام مورد زیر را میتوان بهدرستی از متن حاضر استنباط کرد؟

دو مفهوم سلامت و بهداشت مترادف نیستند.  (1
تحقق سلامت پیشنیاز تحقق بهداشت است.  (2
مفهوم بهداشت از مفهوم سلامت مهمتر است.  (3

بهداشت در جوامع مختلف متفاوت است. تعریف سلامت و   (4
به باطله،  و  است  کانسنگ  ارزشمند  بخش  کانه  است.  شده  تشکیل  باطله  و  کانه  بخش  دو  از  کانسنگ،  یا  معدن  سنگ   -181

مس فلز  کانسنگ  کانه  کالکوپیریت مهمترین  مثال  براي  میشود.  گفته  ندارند،  توجهی  قابل  اقتصادي  که ارزش  موادي 

تشکیل را  مس  کانسنگ   ... و  فلدسپار  مانند کوارتز،  مختلفی  باطله  با کانیهاي  همراه  کانی  این  مس،  معادن  در  است. 

که میشود  آغاز  بهرهبرداري  در صورتی  تنها  و  است  پرهزینه  فرایندي  کانسنگ،  یا  معدنی  ماده  استخراج  میدهند. 

معدن یک  یا معدنکاري،  بهرهبرداري  شروع  با  باشد.  داشته  وجود  معدنی  مادة  در  غلظت کافی  و  حجم  با  عنصر  یک 

میگیرد. شکل 

کدام مورد، درصورتیکه صحیح فرض شود، نتیجهگیري متن درباره شرط لازم براي شروع فرایند استخراج کانسنگ

را به بهترین شکل تضعیف میکند؟

آن استخراج  کانسنگ،  در  آن  ناچیز  مقادیر  وجود  علیرغم  که  بالاست  حدي  به  کانه  یک  اقتصادي  ارزش  گاهی   (1
توجیهپذیر است.

خصوصی بخش  به  را  کار  این  است  ممکن  ندارد،  اقتصادي  صرفه  دولتی  بخش  براي  کانه  یک  استخراج  که  زمانی   (2
واگذار کند.

دلایل مختلفی ممکن است شروع بهرهبرداري از یک معدن را موجب شوند که انگیزه اقتصادي نیز میتواند یکی از  (3
آنها باشد.

در مواردي، علیرغم سرمایهگذاري گسترده در حوزه معدن براي استخراج یک کانه ارزشمند، این فرایند با شکست  (4
مواجه میشود.

بخشی یا  تمام  آن،  در  که  است  روشی  بافتبرداري  دارد.  وجود  سرطانها  درمان  و  تشخیص  براي  متعددي  روشهاي   -182

شامل سرطان  درمان  رایج  روشهاي  میکند.  کمک  شناسایی  این  به  خون  آزمایش  میشود.  برداشته  سرطانی  بافت  از 

در یاختهها  تقسیم  سرکوب  باعث  داروها  از  استفاده  با  شیمیدرمانی  است.  پرتودرمانی  و  جراحی  شیمیدرمانی، 

نیز گوارش  دستگاه  پوشش  و  مو  پیاز  مغزاستخوان،  یاختههاي  به  میتواند  درمانی  روش  این  میشود.  بدن  سراسر 

میشود. خستگی  و  تهوع  مو،  ریزش  باعث  که  است  شیمیدرمانی  جانبی  عوارض  از  یاختهها  این  مرگ  برساند.  آسیب 

بتوانند تا  میشوند  پیوند مغزاستخوان  به  مجبور  میگیرند،  قرار  قوي  شیمیدرمانی  تحتتأثیر  که  افراد  بعضی  حتی 

بسازند. را  نیاز  مورد  خونی  یاختههاي 

را، به منطقیترین شکل، نشان میدهد؟ که زیر آنها خط کشیده شده  کدام مورد، کارکرد دو بخشی 

تأیید نویسنده است، و دومی یکی از نتایج گسترش سلولهاي سرطانی در بدن اولی یک باور علمی است که مورد   (1
بیماران است.

اولی یک ادعاي خوشبینانه است که مقبولیت عمومی دارد، و دومی یکی از عوارض حتمی ابتلا به سرطان در انسان  (2
را بیان میکند.

فعلی متداول  پذیرش همگان است، و دومی یکی از عوارض احتمالی روشهاي  اولی یک یافته پزشکی است که مورد   (3
براي تشخیص سرطان است.

ممکن است دچارش سرطان  مبتلا به  که افراد  مشکلی  آن باور دارد، و دومی  گزاره کلی است که نویسنده به  یک  اولی   (4
شوند را ذکر میکند.
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ها شوند. براي انتقال نمونهمشخص می که روي آنها درج شده،   5تا 1هاي نفر با شماره 5در یک آزمایشگاه، نمونۀ آزمایش 

استفاده می  زیر  به شکل  نمونهاز یک محفظه  با شماره  شود.  در یک جایگاه  قرار    5تا    1ها  این محفظه  . اندگرفته داخل 

  ها در محفظه، اطلاعات زیر موجود است:درخصوص نحوه قرارگیري نمونه 

 نیستندشده روي دو نمونه مجاور، اعداد متوالی شمارة درج.

 نیستدر محفظه، برابر آنشمارة جایگاه  اي باه نمونهیچشده رويشمارة درج .  

  

  
  

  ؟داخل محفظه قرار داشته باشد، در جایگاه آخر محفظه کدام نمونه قرار دارد 2شمارهدر جایگاه4اگر نمونه شماره   -183

1(1    2(2    3(3    4 (5    

  در جایگاه وسط داخل محفظه قرار داشته باشد، شماره نمونه جایگاه نخست محفظه کدام است؟ 5اگر نمونه شماره   - 184

1(1    2(3    3(4    4 (2    

هاي آنها عدد زوج باشند، ترتیب شماره سه نمونه دیگر  هایی قرار گیرند که شماره مجاور هم، نمونه اگر در دو جایگاه    -185

  طور قطع از چپ به راست کدام است؟ هاي داخل محفظه، بهدر جایگاه 

  توان تعیین کرد. ) نمی4  513) 3  315) 2  153) 1
  

  

  

  کدام عدد باید قرار گیرد؟   ، ال ؤ جاي علامت س بین اعداد در هر کدام از اشکال زیر، ارتباط یکسان و مشترکی برقرار است. به   -186

1  (5   

2  (4   

3  (21  

4  (15  
  

1و  6،  84  هايبه مساحتشکل  مستطیلسه قطعه زمین    -187 8  یکسان هاي مستطیلی  مترمربع باید به شکل زمین

  قطعه کدام است؟ بندي شوند. عرض هر  قطعه و مساحت حداکثري  متر 6با طول 

1(  1  2(  /15  3(  2  4  (/2 5  

کیلوگرم    68تر است. اگر مجموع وزن مهسا و افسانه  تر است از افسانه لاغر نیلوفر به همان اندازه که از مهسا چاق   - 188

  باشد، وزن نیلوفر چند کیلوگرم است؟ 

1 (32  2 (34  3 (42  4 (44  

تنهایی کرده، صرف کند. حسن بهروز بیشتر از زمانی که حسن با او  کار می2تنهایی براي تکمیل کاري باید  رضا به  - 189

آنها همزمان کار کنند، انجام  کرده، صرف کند. اگر  روز بیشتر از زمانی که با رضا کار می   18براي تکمیل همان کار باید  

  کشد؟ این کار چند روز طول می 

1 (4    2 (6    3 (7    4 (9    

  

  
  

را به دقت بخوانید و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنید. 189تا 186هاي سؤال راهنمایی: 

  را در پاسخنامه علامت بزنید. 185تا 183هاي راهنمایی: اطلاعات زیر را بخوانید و با توجه به آن، پاسخ سؤال

1 2 3 4 5

2

3

9 4

2

17 5

1

6 7؟

2
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  کدام مورد به جاي علامت سوال قرار گیرد تا این قاعده حفظ شود؟   . کنند الگوها با قاعده خاصی تغییر می   ، از چپ به راست   - 192
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دقت را به195تا 191هاي شود. هریک از سؤالهایی از نوع تجسمی را شامل میراهنمایی: این بخش از آزمون، سؤال

بررسی نموده و جواب صحیح را در پاسخنامه علامت بزنید. 

. مقادیر دو ستون را با هم  است، یکی در ستون «الف» و دیگري در ستون «ب»  دو مقدار  شامل  190  راهنمایی: سؤال

  کنید: مقایسه نموده و با توجه به دستورالعمل زیر، پاسخ صحیح را تعیین 

 را علامت بزنید. 1اگر مقدار ستون «الف» بزرگتر است، در پاسخنامه گزینه

 را علامت بزنید.2اگر مقدار ستون «ب» بزرگتر است، در پاسخنامه گزینه

 را علامت بزنید.3اگر مقادیر دو ستون «الف» و «ب» با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزینه

را علامت بزنید.  4اي بین مقادیر دو ستون «الف» و «ب» تعیین نمود، در پاسخنامه گزینه اگر نتوان رابطه  

ب الف

  سال قبل 5  ،نسبت سن علی به احمد  سال بعد 5  ،نسبت سن علی به احمد

?
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  کدام مورد باید قرار گیرد؟   ، جاي علامت سوال همان ارتباطی برقرار است که در تساوي اول برقرار است. به   ، در تساوي دوم   -194
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کدام الگو باید بهجاي علامت سوال قرار گیرد؟  -193
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  جمهوري اسلامی ایران

                          ّ    وزارت علوم، تحقیقات و فن اوري

 سازمان سنجش آموزش کشور

 آزمون اختصاصی(سراسري)ورودي دانشگاه ها و مؤسسات آموزش عالی 

  1404سال اردیبهشت  –نوبت اول 

4فترچه شماره د  

12/02/1404صبح جمعه    

  تعداد سؤال  ماده امتحانی  ردیف
  مدت زمان  شماره سؤال

 گوییپاسخ
  ملاحظات

  تا  از

 دقیقه 20  185  156  30  بهیاري  1
  سؤال30

 دقیقه20
  

 

 شود.اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 امام خمینی (ره)     

 

9
9
8

A 

 کد کنترل

 

  بهیاري -تجربیعلوم گروه آزمایشی 

و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود ین سازمان مجاز می باشدحق چاپ ،تکثیر وانتشار سئوالات به هر روش(الکترونیکی و.....) پس از برگزاري آزمون، براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز ا  

  این آزمون نمره منفی دارد  استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشد
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  مسئله است؟ مرحله چندم حلاین فرد در کند. می

  پنجم ) 4  چهارم  ) 3  سوم) 2  دوم ) 1

  روانی، کدام رفتارهاي مناسب غیرکلامی با بیمار صحیح است؟ در مراقبت از بیمار   - 157

  ) نگاه شما به بیمار طوري باشد که احساس کند رفتار و حرکات او را تحت کنترل دارید. 1

  طرف بیمار نگیرید.) روي خود را مستقیماً به2

  هاي خود را روي سینه قرار دهید.) دست3

  بپرهیزید. ) از خیره شدن به بیمار 4

  کدام مورد از عوارض گلومرولونفریت حاد است؟   -158

  نارسایی احتقانی قلب )2  وجود پروتئین در ادرار )1

  ادرار کدر و خونی) 4  خیز صورت )3

  شود؟کار گرفته میبه استریل گرم در روش دیالیز صفاقی چند لیتر مایع  -159
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  آدیسون  ) 4  سندرم نفروتیک  ) 3  موسیتوموئوکر ف) 2  سندرم کوشینگ) 1
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  ؟شودت اصلی دم محسوب می از عضلا  ،موردکدام   -163

  دیافراگم ) 4  اي ذوزنقه) 3  اي بزرگ سینه) 2  اي کوچک سینه) 1

  ؟ نیستویروس ،عامل کدام بیماري  -164
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1  (B12  2  (B6  3  (B2  4  (B1

  

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

  امضا:

 

2 صفحه    بهیاري 
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داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، بهمنزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است.  *
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